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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în  Ecuador

Vizită protocolară Vizite ale tovarăşei
Joi după-amiază, preşedintele Con

siliului de Stat al Republici Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, a făcut 
o vizită protocolară la Palatul Na
ţional, preşedintelui Republicii Ecuador, 
general Guillermo Rodriguez Lara.

La întrevederea care a avut loc cu 
acest prik j au asistat miniştrii de ex
terne ai celor două ţări, George Ma- 
covescu şi Antonio Jose Ludo Pare
des. \

Intr-o atmosferă cordială, prieteneas
că, au fost abordate probleme pri
vind relaţiile de colaborare dintre cele 
două ţări şi, îndeosebi, au fost anali
zate căile lor de dezvoltare în inte

resul celor două ţări şi popoare, al 
cauzei păcii şi colaborării internaţio
nale. Totodată, au fost discutate pro
bleme de inueres reciproc ale situaţiei 
internaţionale actuale.

La sosire şi la plecarea de Ia Pala
tul Naţional, garda prezidenţială a 
prezentat onorul. Au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două ţări.

A tit pe traseul străbătut pînă 5a 
Palatul Naţional, cit şi în  faţa reşe
dinţei prezidenţiale, tui mare număr 
de 'locuitori ai capitalei ecuadoriene 
au făcut preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu o caldă manifestare de prie
tenie.

în cursul düpä-amiezii de joi, tova
răşa Elena Ceauşescu a făcut, ia Spi
talul central al asigurărilor sociale, 
din Quito, o vizită doamnei Aida 
Leon de Rodriguez Lara, soţia pre
şedintelui Ecuadorului, care este su
ferindă.

Doamna Aida Leon de Rodriguez 
Lara a urat bun venit în Ecuador to
varăşei Elena Ceauşescu şi şi-a expri
mat regretul că starea sănătăţii nu i-a 
permis să fie prezentă la aeroport, 
pentru a întâmpina p; oaşpeţii ro
mâni.

Tovarăşa Elena Ceauşescu a urat 
grabnică însănătoşire doamnei Aida 
Leon de Rodriguez Lara, exprimîn- 
du-şi speranţa că o va putea saluta, 
în scurtă vreme, în  România.

în  continuare, în onoarea tovarăşei 
Elena Ceauşescu a fost oferit un ceai, 
în saloanele Palatului Prezidenţial. Au 
luat parte soţiile membrilor guver
nului.

La întoarcerea spre reşedinţă, au 
fost vizitate cîteva pitoreşti cartiere 
ale capitalei ecuadoriene.

Banchet in cinstea oaspeţilor

într-o „zi lumină“ 
la mecanizatorii din Ş e ica  Mare

„ Realitatea“ din declaraţii 
nu coincide cu realitatea

din teren
Strîngerea recoltelor, pregătirea so

lului şi executarea în perioada optimă
însămînţărilor de toamnă, 6Înt prin

cipalele lucrări agricole ce se desfă
şoară în aceste zile pe ogoarele jude
ţului. Angrenaţi în realizarea la timp 
a sarcinilor de sEzon, alături de ţă
ranii cooperator; lucrează" mecanizato
rii de a căror activitate depinde, în 
cea mai mare măsură, realizarea in
tegrală şi la timp a lucrărilor. Dato
rită acestui fapt se cere din partea 
factorilor de decizie din staţiunile pen
tru mecanizarea agriculturii şi" secţiile 
acestora o organizare cît mai judicioasă 
a folosirii tractoarelor cu maximum 
de randament. Se pune deci întreba
rea:

Cum sínt folosite tractoarele 
in actuala etapă a campaniei 

agricole?
Răspunde ing. Nicolae Ghimpău, di

rectorul S.M.A. Şeica Mare: „Dişpu- 
punem de 72 tractoare, repartizate, în 
funcţie de necesităţi, celor cinci secţii 
de mecanizare pentru deservirea în 
cele mai bune condiţiuni a patru coo
perative agricole — Şeica Mare, Buia, 
Mihailen! şi Răvăşel. Suprafaţa totală 
de teren mecamzabil, ce trebuie s-o 
„acoperim" cu aceste tractoare, este de 
aproximativ 7 COO hectare. ' Date fiind 
condiţiile concrete în care no desfă
şurăm activitatea şi problemele majore 
ale acestei campanii — între care în
cheierea pînă Ia 10 octombrie a însă- 
mînţărilor de toamnă — am stabilit 
fiecărei secţii în parte sarcinile ce-i 
revin pe raza în care îşi desfăşoară 
activitatea. Totodată, am luat măsura 
de a seTucra în schimburi prelungite.

I5na dintre lucrările, ce trebuie în
cheiate în aceste zile este — însiloza- 
rea porumbului. Pentru terminarea în

Pentru a vedea cum sínt trad.use în 
fapte măsurile luate de conducerea 
staţiunii am întreprnis un raid prin 
secţiile de mecanizare. Realitatea în- 
tîlnita aici, confirmă în cea mai mare 
măsură cele declarate de directorul 
unităţii, dar sínt şi cîteva „scăpări"... 
Să exemplificăm:

Ora 9,30 — Secţia a Il-a, Mihailem.
Nouă tractoare din 11 se găseau pe 
cîmp, la arături, discuit, însămînţări 
şi însilozat porumb. în curtea secţiei 
un U-651 pe butuci, la reparat, un 
SM şi o CSU.

lata ce ne relatează şeful secţiei, 
Rudolf Weber: „Tractorul U-651 este 
defect de două zile, are sparţi rulmen
ţii de la pivot. Trebuie să ni-i aducă 
azi şi-n două ore îl reparăm. D a r . . .  
n-avem om pentru el. SM-ul va lucra 
la însilozări cil mecanicul secţiei, Du
mitru Ghip, care trebuie să sosească, 
(într-adevăr, D. Ghip a sosit şi a ple
cat .cu tractorul la siloz. Si rulmenţii 
s-au adus la ora 13,30, dar la orele 
15 tractorul era în aGeeaşi stare). A- 
cesc CSU trebuia să fie la însilozări, 
însă mecanizatorul care-1 deserveşte 
este de la secţia Răvăşel şl n-a sosit 
azi“.

N-am putut să aflăm cauza pentru 
care acest mecanizator lipsea, deoarece

pe şeful secţiei Răvăşel ;— Karol
Schrom — nu l-am găsit nicăieri. 
Aşa că, în loc să fie în lucru, o CSlfl 
stă nefolosită.

Discutăm şi cu Ion Stoica, inginerul 
şef al C.A.P. Mihailem: „Pînă acum 
sîntem mulţumiţi şi de calitatea lu
crărilor executate de mecanizatori şi 
de promptitudinea cu care răspund la 
chemări“. Aceeaşi impresie o culegem 
si de la Mircea Naghi, inginerul şef 
al C.A.P. Răvăşel, despre mecanizato
rii secţiei. Pe mecanizatorii Romulus 
Floca, Martin Binder, Johann Schmidt, 
Rudolf Hermann, Heinrich Fronius 
i-am întâlnit la arar, pe tarlaua „EIo- 
veşel", pe Nicolae Torna — la însă
mînţări pe tarlaua „Elírja“, de la Moar- 
dăş. Mihai Negrilă şi Ion Binder dis- 
cuiau în „Valea Ghijesii", Peter Schö
be! tăvălugea terenul însămânţat cu 
grîu în „Şesul Metişului",

Şi mecanizatorii secţiei Buia erau în 
cîmp la arat, discuit şi însămînţări. 
In secţie — trei tractoare defecte. In 
lipsa şefului de secţie (plecat la arar) 
discutăm cu Nichifor Crăciun*, secre
tarul de partid al secţiei despre cele
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Producţia anului 1974 
pe coordonatele unei 

e fic ien te  sp orite
Preşedintele Republicii Ecuador, ge

neral Guillermo Rodriguez Lara, a 
oferit, joi seara, un banchet în saloa
nele Palatului Naţional, în. onoarea 
preşedintelui Consiliului de S ut al Ro
mâniei, Nicolae Ceauşescu, şi a tova
răşei Elena Ceauşescu.

La banchet au luat parte membrii 
guvernului ecuadorian, personalităţi ale 
vieţii culturale, ştiinţifice, conducători

ai unor mari firme economice, rectori, 
redactorii-şcfi ai principalelor ziare din 
Quito, conducerea municipalităţii şi 
alte persoane oficiale.

Au participat persoanele oficiale ro
mane.

La sosirea preşedintelui Nicolae
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena
Ceauşescu, garda militară prezidenţială 
a prezentat onorul. Oaspeţii români

au fost întîmpinaţi de preşedintele 
Guillermo Rodriguez Lara. Apoi a ur
mat ceremonia prezentăm, preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu, a demnitarilor ecuadorieni, 
şefilor misiunilor diplomatice acreditaţi 
la Quito, prezenţi la bancher. •

In timpul banchetului, cci doi pre
şedinţi au rostit cuvântări.

Preşedintele Ecuadorului a înmuiat 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu ..Marele 
colan al Ordinului Naţional dp me
rit", cea mai înaltă distincţie ecuado- 
riană, conferită prin tradiţie şefilor de 
state, promotori ai păcii şi justiţiei 
sociale, militanţi consecvenţi pentru 
convieţuire frăţească între oameni.

Banchetul s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordiala, prietenească.

Cuv irita rea preşedintelui 
Guillermo Rodriguez Lara

1» cuvântarea sa, preşedintele Guil
lermo Rodriguez Lara a evidenţiat 
că este un eveniment unic prezenţa 
preşedintelui Ceauşescu, ca primul şef 
de stat din Europa orienta".', care vizi
tează Ecuadorul şi care „aduce prie
tenia unui popor latin ca şi al nostru“.

Subliniind că multe puncte, în spe
cial originea latină, unesc cele două 
popoare, vorbitorul a spus în conti
nuare: pe noi, românii şi ecuadorién», 
tic uneşte credinţa noastră în priete
nia cu toate popoarele cu care putem 
discuta, fără teamă de influenţe psiho
logice, pe deplin ataşaţi independenţei 
fiecăruia, cu dorinţa de colaborare re
ciprocă în domeniul promovărilor 
creatoare şi constructive, departe de 
orice intenţie de a interveni în trebu
rile interne ale celuitalt stat ori de a 
exercita vreo constrîngere.

Pulsul istoriei dumneavoastră, mai 
ales în ultimă 25 de ani, a făcut ca 
dezvoltarea dumneavoastră economică, 
industrială, agricolă, minieră, finan
ciară, de cercetare tehnico-ştiinţifică 
să fie mai avansată decit dezvoltarea 
noastră. Dar a tît o naţiune, cit şi 
cealaltă au încă de parcurs un drum 
lung în etapa aspră de creştere spre 
împlinire.

Poporul dumneavoastră, domnule 
preşedinte Ceauşescu, merită respectul 
tuturor popoarelor lumii, pentru că a 
dat exemplul celei mai ferme indepen
denţe de stat şi a stabilit relaţii cu 
ţări cu diverse orientări ideologice, 
încercînd să găsească coincidenţe cre
atoare şi clemente favorabile dezvoltă
rii reciproce, menţiuîndu-se departe de 
zonele în care s-ar fi putut produce 
conflicte şi prejudecăţi, invidie sau izo
lare.

Sentimentul de egalitate, domnule 
preşedinte Ceauşescu, este comun pe 
toate latitudinile pămîntului, specific 
tuturor fiinţelor umane, cu excepţia 
acelora care, în exercitarea neînfrînată 
a unor privilegii nefaste, devin agre
sivi şi luptă împotriva acelora care 
proclamă progresul economic şi cultu

ral al majorităţii, in mod inuman în
lăturată de la bunurile existente.

După ce s-a referit la caracteristici
le specifice ale dezvoltării Ecuadorului, 
preşedintele Guillermo Rodriguez La
ra a spus: pe lingă înfăptuirea revo
luţiei noastre, asigurăm evoluţia spre 
progres a ţării, dezvoltând relaţii fră
ţeşti de prietenie şi colaborare cu toa
te statele de pe planetă.

Şi acum, cu profundă satisfacţie o- 
magiem femeia română, exponentă a 
unei mari ţări europene, reprezentată 
de doamna Elena Ceauşescu, demna 
soţie a preşedintelui Republicii Socia
liste România, femeia mîndră prin con
diţia sa de mamă, de soţie şi de mem
bru dinamic al unei societăţi de un 
exemplar progres. Ea însăşi este pro
tagonista destinului femeii contempo
rane, căreia nu-i este închis drumul 
spre ştiinţă, artă sau politică; o admi
răm pentru respectabila sa condiţie 
de doctor şi inginer în chimie, care a 
adus eminente servicii cercetării în a- 
ceastă înaltă disciplină din patria sa; 
aplaudăm activitatea consacrată în fo
losul societăţii şi marele ajutor pe care 
îl acordă strălucitului său soţ.

Dumneavoastră, domnule preşedinte, 
luptător măreţ, om care vine din 
sufletul poporului său, credincios pro
priilor sale convingeri, care a făcut 
un cult din abnegaţie şi inteligenţă 
pentru a-şi servi compatrioţii, vreau 
să vă exprim felicitările noastre pentru 
sarcina pe care o îndepliniţi cu stră
lucire, pe acest drum plin de succese, 
care creează legături şi raporturi efec
tive cu ţările pe care le-aţi vizitat. 
Ca dovadă al acestui lucru, statul pe 
care îl reprezint în numele forţelor 
armate ale ţării mele şi ale revoluţiei 
naţionaliste ecuadoriene, doresc să vă 
înminez „Marele colan al Ordinului 
Naţional de merit", care se acordă şe
filor de state, cea mai înaltă decora
ţie pe care o oferim promotorilor pă
cii din lume, exponenţilor justiţiei so
ciale, militanţilor consecvenţi pentru 
convieţuirea frăţească a speciei uma
ne.

Cuvintarea
Nicolae

Mult stimate domnule preşedinte,
Domnilor miniştri,
Doamnelor şi domnilor,
Vizita pe care o întreprindem in 

Republica Ecuador prietenă, la invi
taţia amabilă a dumneavoastră, dom
nule preşedinte, reprezintă un moment 
de importanţă deosebită în relaţiile ţă
rilor noastre.

Intr-adevăr, este prima vizită pe 
care un şef de stat român o face în 
ţara dumneavoastră şi, după cum aţi 
menţionat, prima vizită a unui şef 
de stat din ţările socialiste europene.

Vă mulţumesc cordial, domnule pre
şedinte, pentru urările de bun venit, 
pentru primirea ospitalieră pe care 
nc-aţi rezervat-o. De asemenea, do
resc să mulţumesc populaţiei capitalei 
patriei dumneavoastră pentru manifes
tările de prietenie şi simpatie faţă de 
noi. In toate acestea, noi vedem ex
presia sentimentelor de prietenie faţă 
de poporul român, dorinţa de a 
dezvolta colaborarea multilaterală din
tre ţările şi popoarele noastre.

La riadul meu, doresc să vă adre
sez, domnule preşedinte, în numele 
Consiliului de Stat, al guvernului, al 
poporului român şi al meu personal, 
un salut călduros prietenesc şi cele mai 
bune urări de fericire şi prosperitate 
poporului prieten ecuadorian.

Am venit in ţara dumneavoastră şi 
în alte ţări ale Americii Latine ani
maţi de sentimente de prietenie şi so
lidaritate, de dorinţa de a explora îm
preună căile dezvoltării prieteniei şi 
colaborării multilaterale dintre po
poarele noastre.

Intr-adevăr, poporul român şi po
porul ecuadorian au multe trăsături co
mune, ca urmare a afinităţilor de ori
gine, de limbă, de cultură latină, a 
faptului că ele s-au inspirat din cuce
ririle ştiinţei şi culturii europene şi 
universale. Fără îndoială că toate a- 
ccstea au o marc însemnătate in dez
voltarea prieteniei dintre popoarele 
noastre, dar popoarele român şi ecu- 
adorian au şi alte momente, aş putea

tovarăşului
Ceauşescu

spune identice, iu dezvoltarea lor na
ţională şi socială, au cunoscut timp 
îndelungat asuprirea străină au dus 
lupte îndelungate pentru cucerirea in
dependenţei naţionale, pentru afirma
rea lor ca naţiuni independente şi li
bere.

în decursul istoriei sale poporul ro
mân a făcut faţă multor greutăţi,' a 
suferit secole întregi asuprirea străină, 
a dus lupte grele pentru apărarea fiin
ţei sale naţionale şi, poate, tocmai 
datorită acestor împrejurări deosebite 
naţiunea română s-a dezvoltat in mod 
viguros, s-a afirmat cu o identitate 
proprie în rîndul naţiunilor lumii.

Am cucerit independenţa naţională 
cu aproape 100 dc ani în urmă, dar 
dominaţia monopolurilor străine im
perialiste a făcut ca această indepen
denţă să nu fie deplină. Abia cu 29 
de ani în urmă, cinci poporul român, 
unindu-şi toate forţele sale, a răstur
nat dictatura fascistă, şi-a luat soarta 
în propriile miini, a pus capăt pentru 
totdeauna dominaţiei străine şi a pă
şit pe calea dezvoltării economico-so- 
ciale cu adevărat libere şi indepen
dente. 30 de ani nu reprezintă o pe
rioadă lungă în istorie, dar în aceşti 
ani poporul român a obţinut succese 
remarcabile in dezvoltarea sa, in fău
rirea unei societăţi noi, societatea so
cialistă, care a descătuşat toate energii
le creatoare ale întregului popor, stă- 
pîn pe destinele proprii, hotărît să-şi 
făurească viaţa, viitorul, corespunză
tor năzuinţelor sale.

Ne-am preocupat de a dezvolta în 
ritm intens industria, agricultura con- 
siderînd că făurirea unei economii pu
ternice constituie factorul esenţial pen
tru progresul oricărui popor, pentru 
realizarea unei adevărate independenţe 
şi suveranităţi, pentru bunăstarea şi 
fericirea sa.

Industria românească produce astăzi 
de 25 dc ori mai mult decit în anii 
dinaintea celui de-al doilea război 
mondial. Am dezvoltat puternic indus-

(Continuare în pag. a IV-a)

cel mai scurt timp a,, acestei lucraţi 
s-au organizat două formaţii de lucru 
cu CSÜ, remorci pentru transport şi 
tractoare la tasat. O primă formaţie, 
care cuprinde trei CSÜ, cinci remorci 
la transport şi un tractor la tasat, a 
încheiat însilozarea porumbului la 
C.A.P. Buia şi Răvăşel şi lucrează a- 
cum la Mihailem, unde va termina 
acţiunea astăzi sau mi ine. Cele trei 
CSÜ sínt deservite de mecanizatori 
din secţiile de mecanizare Buia, Mi
hailem, Răvăşel. A doua formaţie dis
pune de două CSU deservite de meca
nizatori din Şeica marc şi Boarta, 
două tractoare la tasat şi şase remorci 
la transport. Formaţia lucrează la 
C.A.P. Şeica Mare unde, după calcu
lele noastre, se va termina însilozatul 
în aceste zile. In rest, toate tractoarele, 
afară de cîtcva care sínt propuse spre 
casare sau în reparaţii cu defecţiuni 
la motoare, sínt repartizate la arături, 
pregătirea solului şi însămînţări“.
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I
S in te rn  ia  m ij lo c u l  

lu i  s e p t e m b r i e . . .
D in c o lo  d e  în jă ţ i ş a -  

r e a . „. m e te o r o lo g ic ă  a  
a n o tim p u lu i ,  s t a b i l i t a 
t e a  t r a d i ţ io n a lă  a  u n u i  
a l tu ia  s e  p r e z in tă  o b 
s e r v a ţ ie i  în c ă r c a tă  d e  

g s e m n i f ic a ţ i i  m e r e u  n o i ,  
I  m e r e u  a l t e l e . Ş C O A L A  
? î ş i  c h e a m ă , î ş i  v a  e h e -  
ţ  m a  s lu j i to r i i  să  o ţic ie *  
^ z e  — n u  n u m a i  ex  ca
ii thed ra  — p e n tr u  m i 

l io a n e  d e  t in e r i  d o rn ic i  
să  p ă tr u n d ă  ta in e le  în 
v ă ţă tu r i i .  P e n tr u  u n ii,  
p e n tr u  c e i  d e -o  şc h io a 
p ă , a d ă u g a ţ i ,  în  a c e s t  
a n  şu v o iu lu i,  m a r e a  b ă 
tă l i e  v a  în c e p e  cu  á b é 
c é ü l.  p e n tr u  a l ţ i i  c u  
f r u m u s e ţ i le  c o n ţin u te  
d e  ID E E , d e  F O R M U 
L Ă . d e  R E G U L Ă , în  
c o m p a r t im e n te le  — m e 
re u  m a i  m u l te  — a le  
Ş T IIN Ţ E I.

O r ic u m  ş i p e  to ţi ,  
so n e r ia  î i  v a  r e c h e m a  
d in  n o u  în  b ă n c i ş i  in  
la b o r a to a r e ,  în  a te l ie r e  
ş i  p e  te r e n u r i  d e  sp o r t.

Democraţia învăţăturii

a 
ş i  
s in e

H  v a  a d u n a  d e  p e  c ă 
r ă r ile  v a c a n ţe i  p e n tru  
u n  n o u  în c e p u t  d e  
d r u m , p e n tr u  u n  n o u  
d e b u t  d a  z b o r  s p r e  a l te  
z ă r i  a le  c u n o a ş te r i i  u -  
m a n e . C ă c i, f ie c a r e  nou  
d r u m  î n  ţa r a  s lo v e lo r ,  

c u n o a ş te r i i  d e  s in e  
d e  lu m e  p o a r tă  cu 

sîm burii neînti
naţi de a n i  a i  a s p ir a ţ i i 
lo r  s p r e  m a i  în a l t ,  s p r e  
m a i m u lt,  s p r e  m a i  f r u 
m o s. '

A c e s t  a m  e s te  p o a r tă  
d e  in tr a r e  p e n tr u  p e 
r io a d ă ■ n o u ă  c u  re g u li  
n o i, c e r in ţe  n o i, so lic i
tă r i  n o i. H o ta r  ir  e a  P le 
n a re i  d in  iu l ie  a  C .C . 
a l P .C .R . n e  im p l ic ă  p e  
t o ţ i  în  a r ia  in o v ă r i i  c u  
fo lo s , în sc r ie ,  în  is to r ia  
d e  m u lte ,  fru m o a s e  ş i

d u r a b ile  r e a l iz ă r i  ş i  r e 
a l i tă ţ i  a le  în v ă ţă m în tu -  
lu i ro m â n e sc  d in  a n i  
ş i  d e c e n i i  ş i  se c o le , p o 
te c ă  n ou ă , m a i  în  c o n 
c o rd a n ţă  c u  d e z id e r a te 
le  m a jo r e  a le  u n e i  so 
c ie tă ţi  c r e io n a tă  d e

t im p u lu i  v ii to r . „Exegii 
manumentum aere pe- 
rennius“ — s p u n e  p o e 
tu l  la tin ;  d a sc ă lu l î l  v a  
p u te a  p a ra fr a za  s u s ţi-  
n in d  cu a durat carac
tere n u m a i d a c ă  iutii

C a -n  a l ţ i  a n i, şc o a la  
î i  v a  a ş te p ta  p e  şc o la r i  
c u  c ă r ţ i  r în d u i te -n  
b ă n c i. E u  ş i .  n o i ce i 
c e -a m  în c ă le c a t  a l tf e l  
d e  a n o t im p u r i  n u  ş t im  
c u m  e s te  să  in tr i  în  
c la să  ş i  să  g ă s e ş t i  to tu l

Comentarii în actualitate
m u lti la te r a lă  a sc e n s iu 
n e  s p r e  z ă r ile  d e z v o l tă 
r ii  p le n a re . H o tă r îr e a  
n e  im p l ic ă  c u  d a to r ii  
d e  p a s iu n e  m a i m u ltă  
ş i d e  p r ic e p e r e  m a i  
m a re , n e  im p l ic ă  c u  
s e n t im e n tu l  c ă  v o m  
c lă d i în  c la s ă  ş i  în  a -  
t e l i e r  ş i în  la b o r a to r  e -  
d if ic i i ,  d ă l tu in d  p r ic e 
p e r ile  ş i  c o n ş t i in ţe le

ş i -n t i i  e l  însuşi va f i  
a s t f e l  in c i t  să  se  p o a 
tă  n u m i a r t i z a n  a l  n o u 
lu i, r e c e p t iv  la  n o u  ş i  
c u  c u g e t îm p r o s p ă ta t  
d e  c h e m a r e a  te m e in ic ie i  
în  p r e g ă t ir e  ş i  d e  s im -  
ţă m în tu l  că  e s te  u n  p i
lon  a l d e v e n ir i i  so c ia le  
cu  d a to r i i  c a re  n -a u  
s e n s  fă ră  d e  p a s iu n e  ş i  
fă r ă  d e  d ă ru ir e .

d e -a  g a ta . A l t f e l  sp u s , 
ta r e  m -a r  te n ta  s ă  a f lu  
c e  f e l  d e  s im ţă m în t  i ţ i  
p o a te  d a  c o n s ta ta re a  că  
ai totul ş i n u - ţ i  c e r e  n i
m e n i a l tc e v a  d e c i t  să  
în v e ţ i ,  să  v r e i  să  d e v i i  
o m  şi. fă u r a r  ş i  in te le c 
tu a l. M ie  ş i  n o u ă  c e lo r  
c e -a m  în c e p u t  c u  t ib i -  
ş ir u l  ş i  c u  o  c a r te  (c -  

, v e n tu a l)  t r e c u tă  d in

m in a  m  m in a , c a  u n  
ta l is m a n  a  c ă ru i p ie r 
d e r e  s e m ă n a  a  c a ta 
s tr o fă  g e o lo g ic ă  n e  v i 
n e  n u  ş t iu  c u m  sp u sa  
d e s p r e  u n u l c ă r u ia  i  se  
d ă  to tu l  ş i  e l  s e  z b a te  
s ă . . .  D a r , m a i b in e  să 
m e r g e m  p e  a l tă  p o te 
c ă ; v e d e ţ i ,  e  în c e p u t  ş i  
to a te  în c e p u tu r i le  s ín t  
g r e le  d a r  f ru m o a s e  d in  
c a le  a fa ră . Ş i, c u m v a ,  
f e s t i v e . . .

C a -n  a l te  d a ţ i  v o r  f i  
d in  n o u  ş i  ia r  c la s e  
n o i ş i  ş c o li  n o i  ş i  la b o 
ra to a re  n o i  ş i  a te l i e f é  
n o i. C u  a l te  c u v in te ,  
c u m  n e  în d e a m n ă  p a r 
t id u l,  v a  t r e b u i  s ă  ş t im  
să  p lă m ă d im  c o n s tru c 
to r i  c ă ro ra  să  le  f ie  la  
în d e m în ă  n u  n u m a i  
c a lc u lu l c o m p lic a t  p e  
a r te r ă  e le c tro n ic ă  e i ş i

u n e a lta  m a i  s im p lă  o r i
c a re  a r  f i  e a  ş i  to a te  
f r u m u s e ţ i le  s p ir i tu lu i  
u n ijtn  in  în c o rd a re a  lu i  
îm p o tr iv a  n e c u n o s c u tu 
lu i.

O , c e  p l in e  s ín t  z i l e 
le  a c e s te a  d e  m ij lo c  d e  
s e p t e m b r i e . . ,

Z iu a  c în d  f lo r i le  ţă 
r i i  n ă v ă le s c  p e  u ş i ş i  
p e  c o r id o a re  ş i  în  c la 
se . B u c u r ia  în c e p u tu lu i  
t r e b u ie  m e ta m o r fo z a tă ,  
in  lu n g u l tr im e s tr e lo r  
şi s e m e s tr e lo r ,  în  b u c u 
r ia  te m e in ic ie i  c u  ca re  
s în te m , t r e b u ie  să  f im  
— h o tă r i ţ i  să  o  p u n e m  
l ia n t  ş i c a ta l iz a to r  tu 
tu r o r  d e m e r s u r i lo r  şc o 
lă re ş ti .

D a r , c e e a  ce  a m  v r u t  
în t i i  ş i -n t i i  să  s u b l in ie m ,’ 
in  a c e s t  e x c u r s  d in  g in -  
d ir i  ş i id e i  m u lte ,  se  
r e fe r ă  la  ö r e la ţie  a 
şc o lii  n o a s tr e  cu  v ia ţa  
n o a s tră  d e  ' su b  lu m i-

(Continuare 
în pag. a Il-a)

VICTOR DOMŞA

Interviu cu ing. Richard Wittern berger, directorul 3 
întreprinderii „Flamura roşie“ Sibiu

—Vorbind despre pregătirea pro
ducţiei anului viitor, cred, tovară
şe director, că trebuie' să ne re
ferim, în primul rinei, la sarcinile 
de plan, la nivelul lor de funda
mentare.

—Încă din iulie a,c. am primit de 
la centrală sarcinile de plan pentru 
1974. Bineînţeles aceste sarcini au fost 
analizate şi dezbătute în adunările p ; 
secţii şi apoi aprobate în adunarea ge
nerală a oamenilor muncii, care a a- 
vut loo la 3 -august. Propunerile fă
cute în adunările -pe secţii. îmbună
tăţirile aduse indicatorilor de plan, ca 
urmare a fundamentării lor în core
laţie cu 'rezervele existente a» dus, 
încă de la început, la aprobarea unor 
angajamente concretizate în sporirea 
valorii producţiei „globale cu 7 milioa
ne lei, a producţiei marfă cu 4 mi
lioane lei, iar la piese de schimb pen-' 
tru industria uşqară depăşirea să în 
sumeze 2 milioane lei.

In vederea normalizării producţiei 
s-au , încheiat contractări încă din 
iunie a.c. pentru producţia de acce
sorii textile. Pentru bunurile de con
sum, contractările sínt în curs de 
desfăşurare la Mangalia, deci abia la 
slitşitul acestei luni vom cunoaşte in 
întregime sortimentele ce le vom nxc- 
cuta în anul viitor. De remarcat că 
şi pentru bunurile de consum con
tractele se încheie pentru întreg anul 
1974.

—Sigur, pregătirea condiţiilor 
pentru buna desfăşurare a produc
ţiei anului viitor presupune luarea 
unui complex de -măsuri, printre 
care asimilarea de produse noi, pro
iectarea şi reproiectarea produselor 
existente în fabricaţia curentă în 
vederea reducerii consumurilor spe
cifice, pregătirea S.D.V.-urilor, a- 
şigurarea necesarului de cadre ca

lificate etc. Propun «ă trecem In 
revistă principalele probleme ce 
Ic ridică asigurarea acestor condiţii.

— Problemei reducerii consumuri
lor specifice pentru producţia anului 
1974 i s-a acordat o atenţie deosebită. 
In vnderea îmbunătăţirii şi reducerii 
normelor de consum s-a întocmit un 
program de măsuri, de realizarea că
ruia est? legată, î'n primul tind, în
cadrarea în indicii planificaţi la con
sumul de metal. Cîteva exemple. Ea 
piesele dc schimb pentru industria u- 
şuarâ se va reduce consumul de cosi
tor aliat, nu-maî Ja spete, cu 1 630 kg 
faţă de acest an. Această economie se 
va obţine prin înlocuirea, cositorului 
aliat cu răşină epoxidică. Pentru nor
mele de consum.în urmărire s-au pre
conizat măsuri prin care se va redu
ce consumul de metal deficitar — 
bandă şi bara de alamă, prin înlocui
rea cu mase plastice^ La produsele! 
creion cu pastă Maxima şl creion cu 
pastă Tomis se va reduce consumul 
de bare alamă cu aproape 2 000 kg. 
De asemenea, Ia banda alamă econo
mia va însuma peste 250 kg.

Ne-am propus, de asemenea, redu
cerea consumului de unergi® electrică 
de 152 MWh. In acest sen» s-au luat 
măsuri care vizează printre altele: 
completarea cu baterii de redresai® la 
punctele mari consumatoare de ener
gie, instruirea maiştrilor din secţiile 
de producţie şi numirea d® .responsabili 
pentru aprinderea şi stingerea lumini» 
lor cît şi oprirea motoarelor ţ-u mers 
în gol; scoaterea d® sub ţ6s«i»iii a 
transformatorului 3 d® la seetorul 
metal, în  zilele da tipa ti® 4  oprirea

(Gontiauara fa pag. a 3H-a4

% Cr e ţ e ?
»

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

------ în judeţ -----
•  Ieri la Dumbrăveni, pe str. Recoltei nr, 0, w-n daţi in folosinţa «* 

nouă unitate specializată pe desfacerea produselor şi subproduselor din 
cârpe. Unitatea, aparţinind. de I.A.Şj. Dumbrăveni, se înscria în aria pre
ocupărilor de lărgire a spaţiului comercial din oraş {« .vadaraa. «atisfaoevii 
optime a necesităţilor populaţiei.

•  In incinta Casei' de cultură a, sindicatelor din Mediaş * avu» loe ieri 
un spectacol dat de orchestra Casei pionierilor — laureată a Festivalului 
cultural-artistic al pionierilor şi şcolarilor, ediţia 1973 —, dirijor prof, 
Hans Stirner. Programul & cuprins cintec® pioiliweştj şl patriotice, pre
cum şi piese d« muzică uşoară,

t
•  ®n nou compartiment ât producţia al binecunoscutei Índepríníieri 

de marochinărîe şi încălţămint» .13 Decembrie" din Sibiu şi-a mărit, ieri, 
Capacitatea productivi odată cu asigurarea condiţiilor optima de lucru 
a unui număr sporit de muncitori, Este vorba de atelierul da valorificare 
a deşeurilor unde îşi vor desfăşura de-acum încolo activitatea de 3 ori 
mai mulţi lucrători, care vor executa articole dc marochinăria şi produsa 
de încălţăminte pentru copii, deosebit de eolici.tata pe piaţă.

P  P este  hotare -
•  Membrii celui de-al doilea echipaj al laboratorului spaţial „Skylab“ 

au continuat operaţiunile do rutină concentrate asupra astronomiei solare, 
medianei' şi examinării resurselor terestre ale S.K.A. In plus, Alan Bean 
a experimentat un nou aparat pentru a se deplasa în interiorul labora
torului spaţial. Este vorba de „pantofii cu reacţie", prevăzuţi cu miei 
rachete şi controlaţi de mişcările picioarelor.

Pe de altă parte, astronauţii au primit avizul favorabil al medicilor dc 
la sol pentru a continua misiunea lor spaţială pînă la capăt. In consecinţă, 
cei trei astronauţii vor reveni pe Pămînt la 25 septembrie, după 59 de 
zile de zbor, ceea ce reprezintă un nou record absolut.

•  Ministrul italian al sănătăţii, Luigi Guiţ a declarat in Parlament ca 
epidemia de holeră care a izbucnit în cîteva zone ale ţării a depăşit punc
tul culminant şi va ii in curînd lichidată. EI a precizat că, pini miercuri, 
ora 24,C0, au fost înregistrate 239 cazuri confirmate şi 23 decese. Aproape 
14 milioane persoane au fost vaccinate.
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Răbdare 
ne trebuie?

Spre nedumerirea noastră, unii 
concetăţeni se prezintă în iunie, 
in unele ocazii, cu nişte. . .  optici 
flagrant anacronice. Iată cum ar fi 
de .pildă, răuplatniciii din blocuri. 
Asociaţiile ar trebui sa dispună de 
nişte roboţi cu texte anume făcu* 
té spre a atenţiona mereu şi me
reu ca unul sau altul nti*şi faci; 
datoria faţă de obşte. Uită să plă
tească dar, evident nu uită să . , .  
beneficieze de căldură, apă caldă, 
curăţenie etc. etc. Cum vine asta, 
stimate M. Muriteanu, din bloc 

ap. 11, Hipodrom, cum vine 
adică .povestea cu céi. . .  1 216 lei 
datorie faţă de obşte? Cum vine, 
stimata M. Gross (ap. 38, bl. T), 
cil céi 392 lei şi cu laitmotivul dv. 
..aveţi răbdare!“ Die păcate, nu 
Sínt singurii.

Ne lipseşte răbdarea sau vă lip
seşte dv. ceva — să zicem respec
tul faţă de lege şi faţă de cei cu 
tar* trăiţi alături?

rss.~insg]

„Calomniatul“
Te miri cu ce-şi pierd unii vre

mea. té miri cit ce-şi umplu viaţa 
şi pé ce-şi cheltuiesc nervii. Bună
oară cazul — dî"~ris — al lui 
D. Puşcaş din Sadu, 283 şi al con- 
sătăncei sale Ana L.

D. P. o învinuieşte pe A. L. dc 
calomnie. Ar fi afirmat despre el 
că (nici mai mult nici mai puţin!)... 
umblă să angajeze... o vrăjitoare' 
pentru o anume treabă. Pe care 
(treabă) ziceau dumnealor că doar 
o asemenea meseriaşi“ o poate 
duce la capăt. Pi, p ini la urmă lt
jaiig, cei doi la comisia de judeca
tă, Nu vor să sé împace. In install* 
ţă. lovitură de trazhet! „Calomnia
tul“ nu era de fel calomniat. Ceea 
ce spusese femeia se confirmă, în
vinuita fiind achitată de orice ,pe- 
nalitat;.

Deci, înainte de a învinui este 
mai util să priveşti bitié. t .  bírná 
din ochii tăi.

Poftă  
de m ere

Nişte indivizi (Nicolae Jiga, 
Gheorghe Iosif, Trandafir Stoica 

toţi din Sibiu şi toţi a vina .. . 
Supranume în chip de poreclă) né- 
avînd ocupaţie şi neavînd prea 
mult» lucruri comune cu cinstea 
s-au dedat l a . . .  degustară de mc- 
rfc. Mă rog, măcar dé-af fi fost 
degustare. Dai cînd este vorba de 
Sut* de kg . . .  Adică, au pus mina 
pé taci şi-au dat iama în livada 
I.A.S. Sibiu. Ba, unuia i s-a făcut 
,ţi ds nişte ceapă. . .

Evident, au fost depistaţi şi con
damnaţi. Chiiar dacă pedepsele au 
fOSţ graţiate, «ceasta nu înseamnă 
că îh timp! a rea nu lé poate, servi 
pentru învăţătură de minte. Altă
dată, s-ar putéa Ca totul să se ter
min* altfel.

S O

Happy-end
Cuvîntu! este folosit în special 

atunci cînd este vorba de film, de 
un sfirşit frumos, în care eroul 
pozitiv învinge. Teodor . Puşchilă, 
din Lctvrin (Timiş) s-a ale» cu un 
a* şi două iuni închisoare. Happy
end? Da, pentru că c;l păgubit şi-a 
regăsit hanii. Iată despre ce este 
vorba: Din staţia Sibiu, T. P. s-a 
urcat în tren pentru a pleca spre 
casă. In compartiment, o tovară
şă de drum. Nechjştit recidivist, 
P. T. îi fură acesteia 1 500 lei din 
poşetă, după care coboară şi aş
teaptă alt tren. Păgubaşa s-a dove
dit, însă, isteaţă. în Vinţul de jos 
a coborît şi ea, a aşteptat trenul 
următor, un accelerat, în care — 
inStâlât comod la vagonul restau
rant — a dat peste . . .  cine credeţi? 
Peste hoţ.

«I

Cînd plecaţi 
la drum...

. . .  este bine să o faceţi în mo
dul cel mai corect. Adică, folosin- 
du-va de tren, de autobuz şi în 
nici un caz de autostop. în favoa
rea ideii aduce Un argument exem
plar păţania unei tinere din Dum
brăveni. La ieşirea din Mediaş o- 
preşte o autobasculantă pentru a 
merge spre casă. în Brateiu, maşina 
opreşte, are loc o ceartă, o mică 
încăierare; fata scoate un borcan 
de gem şi-l aruncă în capul ama
torului de „distracţii“. Care ama
tor de distracţii, pe nume Vasile 
Crăciun, şofer, s-a ales, pe drept, 
cu doi ani şi şase luni închisoare. 
Pentru escapadă ilegală cu maşina 
statului şi tentativă de viol. Deci, 
cînd plecaţi la drum . . .

VAL. DORNEA

I Expoziţia Hans Hermann
Intre expoziţiile cele mai bin® 

cotate în arcul actualei ediţii a fes
tivalului „Gibinium“, cea d'iSchisă 
dc Hans Hermann in palatul Ca
sei de cultură a sindicatelor din 
Mediaş apare ca una de însemnă
tate deosebită. Iutii dé tsaté pén- 
tru că ca reuneşte într-o fâfmulă 
convingătoare creaţia preţuitului 
artist emerit. Oglindind în termeni 
cu adevărat semnificativi arta va
lorosului artist, aşa cüm s-a pre
zentat ea în treptele mai multor 
decenii. Mai iste de maré îttsiffl» 
nătâ'te această expoziţie deoarece 
ea sé oferă publicului din nlurtld» 
piui Mediaş, adică acolo unde ar
ta ilustrului pictor şi gravor 11 u 
esté cunoscută atit de. bine ea S* 
Sibiu şi unde, pe de álla parté, 
posibilităţile de a intra in dialog 
cu arta de înalt circuit aU főst 
foarte bine servite pini acum. De 
aceea, actuala expoziţie Hans Her
mann la Mediaş e bine să o vedem 
ca pe un eveniment artistic dă 
Valoare indiscutabilă, coAsklefîrid-o 
totodată Un început remarcabil în 
activitatea de formare a gîndlrli 
artistice şi a gustului, de educaţie 
a publicului din municipiul dé pe 
Tîtnave.

însemnătatea expoziţiei * Hans 
Hermann creşte şi mai mult remar
ci nd adevărul că ea apâfţlne Iliiéi 
experienţe artistice măsurate in 88 
de ani de Viaţa, dilit re care majo
ritatea coVh'şitOâra au fost dăruiţi . 
artei _ plastice, fie în mód diréct, 
ca pictor şi sculptor, fia ca profe
sor strălucit şi ca pedagog ilustru. 
Ne iutîlnim, aşadar, in expoziţia 
Oicdieşeană, UU cu încercări de so
luţii şi cu experienţe de studiu şi 
de interes particular, ei eu e ex
perienţă artistică pusă la punct şi 
încheiată sub raportul concepţiei 
şi al viziunii sale stilistice, cu o 
soluţie artistică récuüosCuta de 
multă Vreme ca e valoare sigură 
în arta plastică a SibiulUi, in is
toria artei plastice din Thansilva- 
nia şi în alta plastică românească 
în general.

Despre valoarea artei practicate 
dc-a lungul unei vieţi atit de boga
te s-au scris pina acum volume şi 
nu s-a scris destul. S-au pronunţat 
autori dintre cei mai avizaţi şi o- 
piilii dintre cele mai diferite. Cred 
că cél mai sigur adevăr pe care îl 
ádücé la suprafaţă această varietate 
largă de opinii esté exprimat in 
co.nstátaréa că preţuitul artist si- 
bian este un rapsod pasionat şi 
pasionant al pamidUtlu! Transilva
niei, un produs caracteristic al 
vieţii spirituale din acéastá parté 
de ţara şi uft exponent stt&iucit

al artei plastic'® dé pe acésts me
leaguri. Intr-adevăr, lui Hans Her
máim i s-au contestat dc către cri
tici mult* calităţi, dat pe aceasta 
nimeni nu a. putut-o nega. Hans 
Hermann inclnpuié în mód con
vingător o imagine reprezentativă 
a progresului artistic din .partea a- 
ceasta de lume şi din partea aX 
ceasta de timp. In paginile cele mai 
bune ale bogatei sale opere, care 
a trécut dé mult dé 2 000 de lu- 
cfari, noi recunoaştem azi şl alţii 
vot recunoaşte după noi un talent 
artistic şt a metodă, deşi aceasta 
se remarcă indubitabil, şi chipul 
adevărat al timpului în eare pictâ
nd a trăit, pentru că, dacă é vor
ba să recunoaştem citeva trăsături 
caracteristice expresiei plasties re
alizate in arta sa, fără discuţie că 
am plasa intr-un plan principal ca
litatea realistă, veridicitatea marii 
sale opere. E un realism care face 
dealurile şi munţii Transilvaniei să 
se regăsească amplu. • cu toată fer
tilitatea lor poematici şi cu toata 
tenacitatea lor entuzlasmantă) pa» 
trmiiml ca un cadru de soliditate 
destinul civilizaţiei făurite dé-a lun
gul generaţiilor, aici. E un realism 
car; evocă. în chip cald şi fără un 
lirism desuet, dimpotrivă, am spu
ne chiar că cit o anume duritate 
lexicali viaţa muncitorilor şi a ţă 
ranilor, suprinşi ini iu clipele unei 
desfătări ci în plină dinamică a 
existenţei, în  tensiunea gravă a 
mu ncii.

Aşa apare Hans Hermann in ex
poziţia medieşeană şi aşa este opera 
lui iu nemijlocita ei realitate.

Stilistic, valoarea expoziţiei Hans 
Hermann cred că trebuie căutată 
iitcepirid eu tecunoaşterea unui 
puternic suflu narativ, can; traver
sează ca o condiţie de structura 
întreaga sa operă. Acest suflu se 
desparte, desigur, în Illőd prőfuiid 
da expresiile impresioniste şl de 
expresiile abstracte şi nonfigurative, 
apclînd in ltlod caracteristic la dia
logul viu, direct, cu forme ale li
nei realităţi exprimate fără disi
mulare, însă acesta ml é un a* 
vatitaj, cum nu e un handicap. Me
toda sS vedé a fi însuşită CU O 
scrupuiozitate cárié ţine mai. Curîrid 
de condiţia ştiinţei, astfel că opera 
rezultată nu apare ca o imagine 
dedusă, ei ca Un adevăr de viaţă 
incontestabil şi convingător. Iar 
calitatea aceasta ţine de o atitudi
ne faţă de realitate şi faţă de su
biect, da? ţine mai cu seamă de o 
însuşire profundă a mijloacelor, de 
o stlpinire a lor fără cusur, de o 
măiestrie artistică perfectată pînă in

aria supremă a Stilului nedislocat 
şi original.

Fireşte, «sporiţi» oferită Media
şului d>î artistul «merit Hans Her
mann a stîrnit Încă din primele zi
le un interes de public aşteptat. 
Paginată ps panouri elegante, .pla
sată într-o ambianţă estetică adec
vată, în ciuda faptului că nu a .pu
tut evit* o anume impresie de a» 
glomerare. expoziţia s-a realizat 
totodată ca un însemnat succes de 
organizare şi de public. „Stat im
presionat plăcut de acest mare ar
tist ce este în oraşul nostru. Ml»au 
plăcut foarte mult monotîpiile şi 
acuarelele, toate dovedind un talent 
deosebit“.. »M-aîn bucurat foarte 
mult că ani fost la această expozi
ţie, Tot respectul pentru creaţia 
lui Hans Hermann. In lucrările 
expuse »int bine raprezentate ora
şele şi Satele ardeleni cil aspect de 
ev mediu“. „Am fost foare opti
mişti _ şi entuziasmaţi de frumuse
ţile şi de reuşitele tablouri •expuse, 
cu mult respect faţă de realitate", 
«în timpul cînd oamenii tineri ca
ută abstractul, eu ţin să rnulţu- 
ftlţsc artistului pentru desfăşurarea 
prilejuită dc vizitarea expoziţiei". 
„Cine_ îţi poate prilejui momente 
mai impresionante decit artistul, 
Véchiul, mereu proaspăt şi nou. 
N« esté oferit în âceastă minuna
tă expoziţie. Mulţumim din suflet*. 
„Vizitind »ispoziţia Hans Hermann 
am rămas piacút impresionată de 
tot ce am văsuţ“. «Expoziţia mi-a 
plăcut foarte mult“, „Am fost plă
cut impresionată de tablourile Iui 
Háns Hermann. Am privit cu plă
cere gravurile şi acuarelele cáré de
notă un simţ artistic excepţional”.

Iată tciteva opinii, pe marginea 
expoziţiei, exprimate în caietul de 
impresii. Elé confirmă părerea 
bună  ̂ _ de care s-a bucurat 
expoziţia în municipiul Mediaş, 
Ceea ce înseamnă că generozitatea 
filialei Sibiu a Ü.A.P, faţă de pu
blicul medieşean trebuie să crească. 
Cturi trebuie să crească faţă de pu
blicul din Agnita şi din Dumbră
veni, din Cisnădie şi din Ocna Si
biului, din toace Oraşele şi satele 
judeţului. De semnalat însă docu
mentarea sumară care-i era oferit! 
publicului, în expoziţie, în privin
ţa lucrărilor şi în privinţa artistu
lui expozant. Am fi găsit de cu
viinţă ca sursele de informare să 
fie aeolo mai bogate, pentru a face 
ofensiva educativă a expoziţiei 
mai densă. Nu ne îndoim ca în 
cazuri viitoare aşa se vă întimpla.

i o n  rru

Baterie de rectificat fără centre -  Utilaj dé înaltă tehnicitate -  in secţia amortizoare de la I.P.A. Sibiu
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I Democraţia învăţăturii
(Urmare din pag. I)

fitt socialismului, Hé- 
laţia democraţie-invăţă- 
tură. Nicicind relaţia 
aceasta n-d fost mai 
pregnant vizibilă. Ar 
fi, mai la început, ide- 
éa că toţi, absolut toţi 
copiii României au şan
sa şi posibilitatea in 
struiţii. Rară eforturi

materiale, fără griji de 
ălt ordin.

Mai presus de toate 
rămîne însă realitatea 
Că anotimpul acesta nu 
este doar al învăţămin- 
tului propriu-zis ci şi 
al âtîtor multe forme 
de învăţăm înt, care ne 
cheamă pe toţi. Forme 
şi mijloace multiple

sínt oferite cu dăruire, 
eforturi realmente im 
presionante sínt con
centrate Spre a da tu
turor şanse pentru îm 
bogăţirea cunoştinţe
lor, pentru înnoirea lor, 
pentru dobtndirea de 
noi repere în reperto
riul vast al cunoaşterii.

Incit sălutînd acest 
nőtt debut salutăm do

rinţa dintotdeauna a 
omului de a şti, de a 
afla, de a folosi ceea 
ce reprezintă patrimo
niul ştiinţei, tehnicii, 
artelor. Salutăm cu 
drag această minunată  
perspectivă românească 
asupra democraţiei în
văţăturii şi instrucţiei 
de care beneficiem cu 
toţii.
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CINEMA

SlttlU PACEA, 
Distratul (orele 9,00; 

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Conspiraţia (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE-
TÜLEJI: Aladin şi lampa fermecată
(orele 10,00: 12.00: 14.30: 16,30: 18.30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Ceaţa (orele
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: CoplU că
pitanului Grant (orele 9,00; 11,13; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Nici uű moment de plicti
seală (orele 10,00; 16,30; 18,30 ţi
20.30) .

şi artişti“. Editura Meridiane; Pierre 
Leprőhort! »Vincent van Gögh“. Edi
tura Meridiane; Maurice Rheims: 
„Viaţa dé artist". Editura Meridiane; 
Heţnz..,Jx.ajjlau:s, . „Motartyl jnciţjjgţ“, 
Edkuaa. ..Io». Creangă“ t-T Haria sjsie-
i S a s T r E d i i S H i e m : ^ ^ "  ’

CISNĂDIE: 
Începe vineri 
18,00; 20,00).

POP® EAR: Dragostea 
(orele 11.00; 16,00;

DUMBRĂVENII V 
Veronica (orele 18,00;

NOIEMBRIE!
20,00).

APOLDU DE
Fata care vinde 
19,00).

SUS: 23 AUGUST: 
flori (orele 17,00 şi

COPŞA MICA
cére (orele 17,00 şi

AGNITA: 8 MAI: 
(orele 16,00; 18,00 :

POPISE AR: 
19,00).

O âfâ-

Fuga e sănătoasă
: 20,00).

9,00 — Curs dé 
limba germană. 

9,30 — A fost odată ca niciodată... 
Poveştile piticului Bimbő (I). iS.CÖ — 
Telex. lâiCâ — Avanpremieră, lO.iO 
—= Mătase! şi metalul. Din lirica la- 
tino-amefieană, 10,30 — De vorbă cu 
gospodinele. 10,50 — Al Vl-lea Fes
tival „George Enescu“. 11,25 — Dru
muri în istorie. DésCriptiö Moldáviáé, 
dé Ditnitrie Gantemir. 11.40 — Re
man feilétön. Verişeara Bette, Relua
rea părţii a ÎTa, 13,00 — Telejurnal.
16.00 — Telex. 16,25 — Emisiune în
limba germană. 18,10 — Reporterii 
libştri la festival. 18,30 — Fotbal:
Rapid — „U“ Craiova (reprim a Il-a). 
19,20 — 1001 de seri. Păţaniile lui 
Lambsy (VII). 19,30 — Telejurnal. 
20,03 — 52 de iniţiative în 52 de 
săptămîni. 20,13 -  Téiéencielopedia.
21.00 — Film serial, Mannix. 21,50
— Meridiane... mélödii. Întîlrtire eu 
mari vedete ale muzicii uşoare, 22,35
— Telejurnal. 22,45 — Săptămîna
sportivă. Campionatele internaţionale 
de atiétiSm ale României. Selecţiuni 
înregistrate de ia Stadionul 1 Mai din 
Constanţa. 2Î.0O -  Romanţe şi dîn- 
tecé de petrecere.

fimpu /
Centrul meteorologic Sibiu comuni

cai Vremea sg menţine frumoasă dar 
relativ rect cu cerul schimbător. Vîn- 
tul Va sufla slab din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intre 2 şi 5 grade iar maxi
mele între 17 şi 20 grade.

WW Í

Regionala 
de căi 
ferate 
Braşov

angajează prin transfer 
sau concurs:

;! — contabil şef pentru

Secţia L 4 Sibiu.
Informaţii la birou! per-!; 

sonal, telefon 1 11 39, in-;j 
erlor 285, Sibiu.

MICA PUBLICITATE

OCNA SIBIULUI: Atentatul (orei# 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Aventurii* lui Babuş-
că (orele 17,00; 20,00).

w CĂRŢI NO
Pétre Brâncuş, Ni

colae CălinOiuj „Mu
zica în România socialistă“. Editura 
muzicală; Jean Gimpel: „Despre artă

In  plină activitate
Tinerii din Avrig contribuie în 

această perioadă, la realizarea prin 
muncă patriotică a Unor noi con
strucţii şi lucrări de înfrumuseţare 
a comunei. Astfel, ei s-au angajat 
să depună muncă fizica pentru 
realizarea unui bloc de locuinţe cu 
patru etaje pentru nefamilişti, con
struit în regia proprie a întreprin
derii de sticlărie, öbkctiv Ia a că
rui înfăptuire participă péste 400 
muncitori. Concomitent, tinerii 
participă la lucrările de amenajare 
a noii baze sportive, prevăzută cu 
un téré« de fotbal, pistă de aler
gări, teren de volei, cu o capacita
te a tribunelor de circa 1000 
spectatori,

Pe aceeaşi linie se înscrie şi per
manenta preocupare a Hméilór a- 
vrigene în ceea ce priveşte înfru
museţarea comunei. Prin muncă 
patriotică a fost amenajat parcul 
de la intersecţia străzii Gheorghe 
Lazar cu şoseaua naţională, acţiu
ne în care s-au evidenţiat Maria 
Vlaicu, Ioana Luculeţ şi Floarea 
Chealda.

Avrigul, comună frumoasa, se 
bucura de grija permanentă a lo
cuitorilor lui. Toţ în cursul aces
tei luni vor începe lucrările de a- 
menajarî a unui trotuar moderni
zat în strada 1 Mai, pe o porţiune 
de 150 metri şi de asemenea în 
strada Eroilor (1 km).

CORINA LIŢESCU

OBICEIURI SI PRACTICI DE LA PERIFERIILE COMERŢULUI
Diriguitorii comerţului sibian au 

uitat cu desăvârşire unităţile situată 
pe str. 9 Mai, a căror existenţă s-a 
continuat în timp încă din vremuri 
străvechi. Aici, pe fosta Cale a Guş- 
teriţei, cu excepţia a dăuă-trei ma
gazine renovate şi a multora transfor
mate (ad-hoc) în locuinţe nu s-a 
schimbat nimic. Prăvălioare cu obloa
nele hîite şi cu vitrinele îmbîcsite de 
praf îşi etalează mărfurile, aceleaşi de 
la un sezon la altul, de la un an la 
celălalt. . .

In această ambianţă nu este de mi
rare aproape nimic. Comerţul se prac
tică la voia -întimplării. Orarele diferă 
de la magazin la magazin, numai în 
concordanţă cu ceHalte din oraş, nu-s, 
ba se schimbă de la o zi la alta, în 
funcţie de treburile gestionarului, ca
re, aici, în majoritatea prăvăliilor iste 
şi vînzător şi casier. Preţuri afişate? 
Cît mat puţine. Curăţenie? Inexisten
tă. Rentabilitate? Discutabilă . . .

Să nu uităm că tutungeria Snagov, 
de la nr. 29, desfiinţată în vara anu

lui 1972, a stat nefolosită pînă în a- 
juâul Anului Nou 1973. cînd s-au vîa- 
dut acolo cîteva zile articole pentru 
pomul de iarnă şi apoi a fost părăsi
tă ia răşi... Chirii? Amortismente? Nu 
contează?
• Unitatea 65, Măcelărie, str. 9 Mai. 

Gestionar? Orar? Unitate mai mult 
închisă, iar atunci cînd în ea se vin- 
dn ceva, acel care vinde (nu l-am pu
tut identifica) vinde cum vrea el, cui ___ -t ... .«....... „xei, cu cît vrea el, («Daca 
place. . .  Ce-o să-mi faceţi? O să-mi 
luaţi boii de îa bicicletă?“).

Noroc că nu înjură şi nu dă sem
ne de agresivitate, ca dincolo, la Uni
tatea C.L.F., gestionar Gheorghe Clu
na c. Aici lucrurile nu sínt îngrijoră
toare, ci extrem de grave, de netolerat 
şi totuşi sínt tolerate. De cine? De 
însăşi conducerea G.L.F.-ului.

Deşi orarul e de la ora 7. magazi
nul se deschide, de obicei, în jurul 
orei 9, cînd „domnul Cbiriac“ apare 
beat, scrîşntnd din dinţi şi pus pe ră
fuială. Murdărie, lipsă de preţuri şi 
de mărfuri. Clienţii intră, îl văd în
cruntat, trîntind mărfurile de să spar
gă tereziile cîntarului, rotunjind pre

ţurile prin aruncarea a încă unei gre
utăţi pe terezie, fără putinţa de a 
controla. Şi apoi cine ar avea curajul? 
Imediat te înjură şi te dă de spate 
afară. Şi asta în timp ce la unitatea 
din str. K. Marx şi cea din General 
Mâgheru clienţii sínt serviţi civilizat 
şi «în« şi mărfuri şi preţuri afişate.

La gestionarul Chltiac, însă, mărfu
rile stau dosite în încăperea dia spa
tele magazinului şi sínt vîndute pe 
sub tnîna. 0  partidă de roşii, primită 
în 5 septembrie, la ora 10 dimineaţa, 
n-a fost pusă în vînzare şi după un 
timp a dispărut din magazin ca prin 
farmec.

In 6 septembrie 1973, gestionarul a 
servit direct din magazia din spate o 
cetăţeancă cu cartofi. La cererea nu
mitei Maria Rînjeu, salariată la gră
diniţa de copii nr. 5, de a-i da un 
kilogram de cartofi, acesta a refu
zat-o net. Cînd femeia a insistat, a 
început să o în'jure iar cînd aceasta 
a cerut condica de reclamaţii gestiona 
rul i-a răspuns că e ,1« gheaţă* iar 
soţi* lui că e „la baie", potopind-o 
apoi cu un nou val de injurii de ne
exprimat. Totul, în faţa cetăţenilor,

care, atraşi de scandal, au umplut ma
gazinul şi trotuarele, fiind necesară 
intervenţia miliţiei. La cererea lucră
torului de miliţie de a pune cartofii 
în vînzare, Chiriac a refuzat pe mo
tiv că are dispoziţii de la conducere, 
să-i pună în vînzare după amiază 
pentru muncitorii de la „Independen
ţa”, nu pentru pensionarii „care nu 
muncesc şi se plimbi pe stradă“. 
Beat, pus pe scandal, a acceptat în fi
ne să pună cartofii în vînzare, însă, 
după plecarea lucrătorului de- mili
ţ i e . . .  s-a oprit. La solicitarea cetă- 
ţencei Maria Gbeţa, din Calea Dum
brăvii nr. 22, de a-i vinde şi ei car
tofi, a ocolit-o şi a refuzat să-i vîndă, 
deşi ea era prima la rînd.

Deci, cum poţi să te aventurezi şi 
să intri într-un asemenea magazin, 
unde gestionarul serveşte beat, înju- 
rînd, scrîşnind din dinţi? Asta de ani 
de zile. . .  Dacă nu ar fi existat atî- 
tea sesizări (verbale, telefonice cît şi 
constatări ale salariaţilor din condu
cerea şi birourile I.L.F.) Şi, totuşi, si
tuaţia continuă, gestionarul Chiriac 
■iste tolerat. Cine îl tolerează?

GH. PĂSTORI 1

Trustul de instalaţii montaj Braşov,
Şantierul Mediaş

sediul Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1 11 90- 
anunţă ocuparea prin concurs a următoarelor posturi:

— 1 şef de lot instalaţii-montaj la Copşa Mică
— 1 inginer proiectant-instalaţii
— 3 maiştri instalaţii-montaj la Copşa Mică. 
Condiţiile de studii şî vechime în conformitate cu

Legea 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

1973,
Concursul va avea loc îa data de 21 septembrie < 
* ora 8, la sediul şantierului. 1

SCHIMB apartament proprietate, 2 
camere. Hipodrom, contra apartament 
3 camere, diferenţă. Telefon 3 82 12.

VINI) Dacia 1100, roşie, stare ex
cepţională. vizibilă duminică, 16 sep
tembrie. Telefon 313 18.

Mitrea Maria, Sibiu, Justiţiei S, 
VINDE apartament Şoseaua 11 Iunie.
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întreprinderea f 
m ecanică Sibiu

str. Lector nr. 3,

angajează pentru secţia sculărie:
— strungari
— frezori
— rectificatori

- —■ lăcătuşi.

ÎNTREPRINDEREA „BALANŢA“ SIBIU

I«
I«
I%
I

*

I

Pentru noua secţie de mecanică fină şi de precizie, . 
I organizează cursuri de calificare de scurtă durată, fără j 
. participare in producţie, în următoarele meserii: ;

— strungar de precizie
— frezor de precizie — bărbaţi
— turnător de precizie 

lăcătuş mecanică fină (postliceal) mixt.
C O N D IŢII:

minimum 4 clase elementare
— lăcătuşii absolvenţi ai liceului teoretic
— necalificaţi
— vîrsta de 18—35 ani.

ACTE NECESARE:

I

I%
— certificat de absolvire (2 copii şi originalul)
— certificat de naştere (copie şi original)
— fişă medicală
— 3 fotografii tip buletin
— adeverinţă de cîştig mediu (pentru cei angajaţi), j 

Cursanţii beneficiază de indemnizaţii lunare dc
j 400 lei sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (12 luni J 
. construcţii-montaj) dacă au calitatea de angajaţi, plus j 
I 300 lei lunar cazare în oraş sau 150 lei în mediul rural, J 
j dacă au domiciliul stabil în altă localitate şi nu au fost J 
» angaiaţi în ultimele 3 luni.

Prezentarea pentru înscriere 24—26 septembrie j 
I 1973, iar deschiderea cursurilor 1 octombrie a.c.

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15,
I primeşte FĂRĂ CONCURS înscrieri în anul I 
I la şcoala profesională, meseria ZTDAR-BETONIST, 
! pînă la data de 17 septembrie 1973.

4
î
Ii
îi
iii
ii

î Ia 18 ani.
Se pot înscrie absolvenţi a 8 clase, cu vîrsta pînu i
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La întreprinderea „Berea Sibiului“

Formalismul este prezent, 
iar materialele se risipesc

De însemnătate decisivă pentru o conjuncţie, nici o interpretare critică
unitate economică productivă este ca sau necritică a acestora, Dacă n-ar
aceasta să-şi realizeze planul de pro- exista şi un proces verbal, ár fi de

/  ducţie încadrînda-se în baremul nor
melor specifice de consum şi mai 
mult. ca întregul său colectiv de mun
că să-şi canalizeze preocupările pen
tru  a reduce aceste norme specifice, 
pentru a gospodări cît mai bine ma
teria primă şi energia necesară reali
zării produselor.

Dacă în multe din unităţile econo
mice organizaţiile de partid, birourile 
organizaţiilor de bază influenţează şi 
chiar determină conducerile întreprin
derilor să facă totul în acest sens, la 
întreprinderea „Berea Sibiului“ nu se 
poate vorbi despre o asemenea stră
danie, deşi secretara organizaţiei de 
pârtia de aici, Letiţia Bologa ne spune 
că .preocupare a fost dar rezultate 
mâi puţine". S-ar putea da crezare 
celor spuse dacă n-ar fi rezultatele 
care, cu adevărat, nu strălucesc. De 
exemplu, cota admisă de spargeri la 
suta de sticle umplute este aici de 1,25. 
Pe semestrul I s-a înregistrat însă Un 
procent) de 1,46 la sută, pe luna iu
lie 1,46 la sută, iar pe âugUst 1,41 la 
sută. Deci în nici una din cele opt 
luni ale anului pierderile planificate 
nu numai că nu au fost diminuate dar 
au fost chiar depăşite. La fel s-a în- 
tîmplat şi la materia primă de baza 
a acestei unităţi, la înalţ, precum şi la 
energia electrica şi lubrifiânţi. Iar dacă 
rezultatele sínt nemulţumitoare să ve
dem în Ce a constat preocuparea.

încă de la începutul anului, organi
zaţia de partid , din fabrică i-a ales pc 
tovarăşii! Claudia Maetec — respon
sabilă. Gheorghe Călugăraşu, Constan
tin Meşu, Maria Olaru şi loan Bîra în 
comisia de economie şi bună gospo
dărire. Normal este ca o astfel de co
misie să vină, cel puţin lunar, cu ob
servaţii critice în ce priveşte risioa, 
cli propuneri şi soluţii de îmbunătă-

necrezut că în faţa membrilor de par
tid de la „Berea Sibiului" comunistul 
îotl Petre, şeful serviciului producţie 
•— şi-a permis să toace nervii audito
rilor citindu-le mecanic dările de sea
mă contabile. Dacă biroul organiza
ţiei de bază a acceptat prezentarea 
Unui astfel de material ne aşteptam ca 
procesul verbal să reflecte reacţia de 
nemulţumire a comuniştilor pentru 
Un astfel de mod tehnicist de a privi 
lucrurile, propunerile pentru îndrep
tarea stării de fapt. Dar nu. Procesul 
verbal consemnează cîteva „înţelepte* 
luări de cuvîrtt, dar nu şi de atitudine, 
în care se recunoaşte senin că „este 
adevărat, consumul, pierderile sínt 
foarte mari şi trebuie reduse“. Esto ca 
şi cum în dezbaterea adunării gene
rale s-ar fi pus o problema dificilă 
din domeniul fizicii cuantice, iar vor
bitorii şi-ar fi exprimat politicos ade
ziunea că desigur este o problemă im-

VIATA DE PARTID
portantă care trebuie rezolvată. Oare
care excepţie a făcut comunistul Cos- 
tin Felegean, directorul întreprinderii, 
care recunoaşte că „nu există o evi
denţă striqiă a consumului pc secţii, 
propune Verificarea materiei prime la 
intrarea în fabrică, adică să fie cîntă- 
rită, susţinînd însă şi el la modul ge- 

, ncral că ar trebui găsite soluţii de re
ducere a consumurilor. Vorbitorul face 
apoi apel la întărirea vigilenţei, a co
rectitudinii în muncă, âfatînd că „unii 
membri de partid (care or fi aceştia?) 
nu contribuie concret la îmbunătăţi
rea activităţii“, pentru a concluziona 

ţire în acest domeniu. E adevărat că /  la modul cél mai politicos ca „este 
au fost trecute pe hîrtie cîteva pro- necesar sa se lucreze mal bine, ca
bleme de urmărit dar eforturile s-ail 
onrit aici. Mai mult, tovarăşa Claudia 
MaCteC nu ştie încă cc ar trebui să 
facă practic şi ca un fel de scuză ne 
declară că „de, mai avem şi lipsuri".

tn altă ordine de idei constatăm că 
Organizaţia de partid. într-tmâ din adu
nările sale generale, a pus în discuţie 
chiar problema economisirii, a înca
drării proceselor productive în nor
mele de consum. Raportul prezentat 
în faţa comuniştilor cu această oca
zie are l t  pagini dactilografiate la un 
rînd. din care, pe prima pagină s_é 
face O introducere de ordin general, 
după Care, pe toate celelalte 10 pa
gini sínt înşirate tabele Cu cifre trans
ferate direct din evidenta contabilă, 
aranjate pe secţii- --sectoare,, prujtyţp, 
perioade. Nici un comentariu, nici o

aşa cum lucrăm nu c bine, că peste 
tot consumul specific este depăşit*. 
Dacă şi' conducătorul întreprinderii, 
comunist căruia i s-a încredinţat aceas
tă importantă sarcină, analizează ast
fel „lucrurile care nu rriérg bine" spli- 
nînd ca „unii membrii de partid nu 
se interesează de bunul méi's al tutu
ror compartimentelor şi de aceea risipa 
este foarte mare" la ce atitudine cri
tică nc mai putem aştepta din partea 
celorlalţi vorbitori? Ce analiză la 
obiect a cauzelor risipei se poate face 
într-o adunare de partid în care e 
învăluit in ceaţă, Ocolit, însilşi obiectul 
discuţiei?

Numai aşa se explică slaba partici
pare la dezbateri, atitudinea pasivă a 
tuturora faţa de o mulţime de nfcajun- 

“ funsurl. Nu e~ de mirări că fn timp

ce ne documentam în întreprindere 
comunistul Vaier Şandru ne-a declarat 
ca pentru ziarul „Tribuna Sibiului" ar 
fi multe de spus dar dumnealui refuză 
s-o facă pentru a nu-şi „pierde pîi* 
nea". Nu ştim ce necazuri îl frămîn- 
tau pe tovarăşul Jandru dar îl asigu
răm că dreptul de a critica obiectiv 
neajunsurile din viaţa economica şi 
socială este asigurat prin statutul par
tidului, este chiar o obligaţie şi ca 
pentru luarea de atitudine critică în 
scopul îmbunătăţirii muncii, eradicării 
neajunsurilor nu-şi pierde nimeni ser
viciul. Dimpotrivă.

Se vede şi din acest exemplu un fel 
do poziţie pasivă, urmare directă a 
slabei activităţi educative desfăşurată 
de organizaţia de partid a formalismu
lui unor adunări generale de genul 
celei amintite mai sus. Adică, toată 
lumea recunoaşte la general că există 
nereguli dar nimeni nu le abordeaaza 
concret. Ciudat lanţ al slăbiciunilor ! 
Nu e de mirare că pierderile, depăşi
rile de consumuri la materie primă 
şi materiale sínt puse doar pe seama 
maşinilor care nu funcţionează bine 
şi că inginerul Ion Petre propune ca 
soluţie radicală: „Eu aş înlocui ma
şina şi aş pune să se lucreze manual. 
Atunci nu s-ar produce atîtea rebu
turi“. V

Cu tOată buna credinţă, nu putem 
fi de acord cu opinia tovarăşului Pe
tre â,Şa cum nu síméin de acord cu 
munca formală a biroului organizaţiei 
de partid de la „Berea Sibiului“. Pa
sivitatea acestuia se reflectă în nere
gulile existente în întreprindere, în
registrate lunar la serviciul contabili
tate şi prczdntate senin în adunările 
generale de partid.

Considerăm că o îndrumare mai 
atentă şi Un control mai sever din 
partea Comitetului municipal de par
tid Sibiu i-ar ajuta pc comuniştii de 
aici să-şi sporească curajul răspunderii, 
combativitatea, să cunoască mai exact 
cum trebuie să acţioneze pentru a ieşi 
cit se poate de repede din stările de 
lapt nemulţumitoare pentru întreg co
lectivul dc muncă.

DUMITRU GEMENEB

!n scripte, grădină de 
legume; în realitate, imaş

Grădina de legume a C.A.P.' Roşia 
se prezintă astăzi, celui doritor să o 
vadă, ca un exemplu al neglijenţei şi 
lipsei de interes din partea celor in
vestiţi cu îndatorirea de a gospodări 
avutul obştesc. Dar, să vedem despre 
ce-i vorba.

In Urma cu vreo zece ani, cînd s-a 
hotărît să sé amenajeze la Daia o gră
dină de legume s-au investii) sumele 
necesare construirii Unui bazin de apă 
şi a instalaţiilor pentru irigare. în-, 
vestiţia, în valoare de cîteva sute de 
mii de lei, şi-a găsit, ani la rînd, jus-

Sub deviza c a lita te : 
e fo rt c re a to r , ingeniozi
ta te  tehn ică , hărn icie
In complexul program de eco

nomisire a materiilor prime şi ma
terialelor, tricoterij agniţeni au si
tuat la loc de frunte acţiunea de 
valorificare superioara a acestor 
materiale. Rezultatele dobindite a- 
testă, fără putinţă de tăgadă, ce 
înseamnă ingeniozitate tehnică, e- 
fort creator şi hărnicie muncito- 
ftască, Unité sub deviza calităţii. 
Este vorba de celi 40 modele noi, 
care alcătuiesc colecţia de produse 
prezentate beneficiarilor spre con
tractare pentru, anul viitor.

Nota dominantă o constituie 
noul, în compartimentele lui, cli
entul iptltîndu-şi etala gusturile şi 
nu mai puţin exigenţele. Incepînd 
cu confecţionarea ciorapilor din 
p.n.a., cu lielanca pentru adulţi 
— materiale ce conferă produsului 
o plasticitate şi stabilitate dimen
sională sporite, în paralel cu un 
tuşeu plăcut — şi terminînd cu 
gama variată a sortimentelor de 
mănuşi intr-o mare compoziţie de 
materiale, CU colorit viu şi divers 
—- iată calităţi care satisfac orice 
pretenţii ale cumpărătorului. T oate 
acestea demonstrează convingător 
bunele intenţii pentru util şi fru
mos, ale tcxtiiiştilor agniţeni.

1

tificarea prin veniturile realizate din 
valorificarea produselor obţinute la 
grădină. De Cum dădea primăvara, 
pînă-n toamnă tîrziu, cooperatorii lu
crau, iar munca le era pe deplin răs
plătită, spre satisfacţia lor şi a celor 
pe care îi aprovizionau cu produse le
gumicole. Cu vreo trei «ni îm urmă 
s-a luats însă nu se ştie de cine, ho- 
tărîrea de a se împărţi grădina, de 30 
hectare, pe loturi care să fie reparti
zate brigăzilor din trei sate: Daia, 
Noul şi Roşia. După cum ne relata 
Ion Gînfăleami, brigadier la C.A.P. 
Roşia — dîn acel moment „grădinări
tul n-a mai fost grădinărit, iar loturile 
destinate a fi lucrate de brigăzile din 
Roşia şi Noul au rămas practic pustii. 
Singure, cele 15 hectare repartizate 
brigăzii din Daia — »3 spune el —• aii 
mai continuat să fie lucrate, dar şi 
acestea nu au mai adus venituri prea 
mari. De exemplu, anul acesta s-au 
cultivat cu varza 5 hectare, ţelină —1 
1 hectar, ridichi de vară 1 hec
tar, morcovi — 3 hectare şi cu pă
trunjel 2 hectare. Ce s-a 1 realizat? 
Foarte puţin. S-au recoltat doar ri
dichile de vară, vreo 2 500 kg, şi s-au 
obţinut cca 2 500 lei“.

In aceste condiţii este clar că nu 
mai putem vorbi de cointeresarea co
operatorilor. In prezent circa 15 ari 
cu răsad dc varză sínt degradaţi. Ră
sadul n-a fost răsădit din cauza tere
nului foarte tare în lipsa precipitaţii
lor. Despre instalaţiile de irigaţii nu 
putem afla unde s4 găsesc, însă se 
■presupune că ar fi prin magazie. In 
acest timp lipsa apei, a braţelor de 
muncă etc., etc. silit laitmotive ale si
tuaţiei existente.

După cum aflăm, starea în care se 
găseşte grădina de legume de la Daia 
se perpetuează de trei ani. Oare în 
acest timp nimeni nu s-a gîndit să 
caute o rezolvare? De ce comitetul 
comunal de partid Roşia, consiliul de 
conducere al cooperativei agricole şi 
toţi factorii competenţi n-au luat mă
surile corespunzătoare remedierii a- 
'cestui neajuns? Aşteptăm din partea 
celor vizaţi măsurile corespunzătoare 
•în legătură cu reintroducerea acestui 
téren în circuitul agricol productiv. 
Grădina de legume trebuie să lie gră
dina, nu imaş.

ş. T.

La sf îrş itu l unui an  d e  î n t r e c e r e  p a tr io tic ă

LOCALITĂŢILE 
JUDEŢULUI — MAI BINE 

GOSPODĂRITE
Rugîndu-1 să definească caracteris

tica dominantă a anului de ac
ţiuni patţiotice destinate înfru
museţării şi gospodăririi locali
tăţilor sibiene, tovarăşul Cornel 
Drăgan, secretarul comisţgj judeţene 
do îndrumare a întrecerii aprecia în 
mod deosebit capacitatea organelor lo
cale de a mobiliza mai intens masele 
dc cetăţeni pentru realizarea în ter
men a obiectivelor propuse. „Este to t
odată — spunea interlocutorul — me
ritul comisiilor locale de îndrumare a 
întrecerii, de la toate nivelele •— co
mune, oraşe, municipii — dc a fi 
orientat acţiunile de muncă patriotică 
spre materializarea celor mai impor
tante obiective sociale şi culturale 
pentru care s-au acordat fonduri impor
tante. Pe această bază la lucrările de 
investiţii centralizate şi necentralizate 
s-au realizat peste 24 milioane lei eco
nomii, cjl 4 milioane lei mai mult 
decit prevede* angajamentul luat“.

Valoarea totală a lucrărilor realizate 
prin munca patriotică a cetăţenilor 
localităţilor judeţului nostru se ridică, 
în anul gospodăresc care s-a încheiat, 
la peste 149 milioane lei, cu 54 milioa
ne Ici peste' angajament şi cu 24 mi
lioane mai mult decît valoarea lucră
rilor din anul gospodăresc, precedent. 
Aceasta înseamnă nu numai respecta
rea cuvîntului dat şi că s-au ridicat, 
peste tot, mai multe obiective decit 
né-am propus dar şi faptul că în sate, 
comune şi oraşe, noi cetăţenii am a- 
dăugat un plus de frumuseţe locului 
în care trăim şi muncim zi dc zi 
un plus de confort şi civili
zaţie. La fiecare din cele 17 obiective 
urmărite de întrecerea patriotică, sínt 
depăşiri substanţiale. La reparaţii de 
străzi şi trotuare bunăoară cu 1,4 mi
lioane lei, la construcţii de drumuri 
cu 33 km, la amenajări şi extinderi 
de parcuri şi zone verzi cu 74 ha 
peste angajament. Importante depăşiri 
au fost înregistrate şi la lucrările dc. 
îndiguiri (cu l> km peste prevederi) 
şi 60 000 m p la tal uzări de maluri.

în mediul rural este demn de re
marcat faptul că multe lucrări im
portante, cu valoare marc şi de larg 
interes obştesc au fost realizate mai 
ales în satele aparţinătoare şi nu nu
mai în centrele de comună. Majoritatea

I
Ştiri
din

tas

\S
\
5

5
%\
\5

de >

Trei standuri ale „Expo '73“ din 
Sibiu: cooperaţia meşteşugărească' 
(stingă); fabrica de ciorapi „7 No
iembrie“ Sibiu (mijloc); întreprin
derea „Drapelul roşu" Sibiu (dreap

ta)
Foto: HORST BUCHFELNER

comunelor care au obţinut rezultate 
bune în gospodărirea, şi înfrumuseţa
rea localităţilor, prin acţiuni de mun
că patriotică, îşi înscriu pentru prima 
oară numele printre fruntaşe. Este 
vorba în primul rînd de Moşna, Sadu, 
Săliştc, Alţîna, Axente Sever şi altele 
care realizează lucrări în valoare de 
300 şi 400 lei pe locuitor. Alături de 
acestea sínt prezente în rîndttl pri
melor 10 clasificate comune ca Tilişca, 
Bifghiş, Miercurea Sibiului şi Răşinari 
cunoscute şi. din anii precedenţi pen
tru hărnicia şi spiritul gospodăresc al 
locuitorilor.

Un bilanţ cuprinzător nu poate o- 
mite situaţia din ultima parte a cla
samentului întrecerii unde, fapt sura 
prinzător. dc cîţiva ani îşi înscriu nu
mele aceleaşi comune — Laslea tar« 
realizează în acest an numai jumătate 
din valoarea lucrărilor anului gospo
dăresc trecut) (adică scade de Ia 70 
lei pe locuitor în 1972 la 34 lei) apoi 
Poiana Sibiului (care scade de la 60 
la 50 lei pe locuitor) şi Scita Mare (de 
la 38 la 28 lei). Practic, sint cifre .şi 
realizări minime, cu un foarte!' mic 
acreditiv Ia termenul de buni gospo
dari.

în cadrul întrecerii între oraşe, în 
rîndul fruntaşelor revin in acest; an 
Cisnadia şi Ocn* Sibiului ambele cîşti- 
gătoarc în anii precedenţi a unor me
ritate menţiuni pe plan republican. 
La Cisnadie unde . numai la construcţii 
de străzi s-a depăşit angajamentul cu 
peste 40 000 m p şi la trotuare cu 
12 000 m p valoarea lucrărilor pe lo
cuitor depăşeşte 1 300 lei.

O menţiune aparte se impune celor 
două municipii ale judeţului şi în spe
cial Mediaşului pentru 'că în anul tre
cut — criticat în cîteva rînduri de 
ziarul nostru pentru obiectivele mă
runte şi cu mică valoare propuse şi 
realizate — se înscria abia cu 160 lei 
pc locuitor ca valoare a lucrările.» 
(deci în urma multor comune) în pre
zent totalizează 587 , lei pe locuitor. 
Este vorba de o creştere a valorii lu
crărilor realizate prin muncă patrio
tică de la 9 la peste 34 milioane lei. 
In cazul centrului dc judeţ creşterea, 
deşi meritorie faţă dc numărul total 
al populaţiei, este dc numai 5 milioa
ne lei.

Odată cu începerea noului an go*, 
podăresc, comitetele executive ale con
siliilor populare comunale, orăşeneşti 
şi municipale trebuie să prezinte apr* 
aprobare primei sesiuni din acest tri
mestru, planul acţiunilor patriotice 
pina ia 1 septembrie 1974. Este de 
datoria comitetelor de partid de la 
toate nivelele subordonate Comitetului 
judeţean de a urmări cuprinderea în 
noile planuri a celor mai importante 
obiective edilitare şi social-cultural* 
propuse de comisiile permanente, co
mitetele de cetăţeni şi alegători. Se 
impune mai ales terminarea lucrărilor 
începute şi a acelora care prin utilita
tea lor socială cap'acitează interesul 
publicului larg. Introducerea apei' po
tabile în *c Am tine şi sate, a canalizării» 
apoi continuarea lucrărilor de Îndi
guire a terenurilor, de taluzare a ma
lurilor sínt tot atîtea şantiere, vii« 
toate locuri de prezenţă activă a ce
tăţenilor care prin contribuţia lor dau 
dovada unui înalt spirit patriotic.

AL. CONSTANTINESCU ’

•  Zilele trecute, la Casa — -
I  cultură a sindicatelor din Me- \  
fcdiaj, tovarăşul Mir cea Fcrenţ, S
|  m em bru al biroului municipal |  
h de partid a ţinu t expunerea \  
fi „Principalele trăsături ale reli- ţ

I  •  Tot la Casa de cultură «A 
S sindicatelor a fost organizată > 
I  dezbaterea intitulată „Cunoaşteţi |  
£ legea? Cum acţionaţi pentru  r e s - ' 
I pectarea prevederilor ei?“ A u \  
S participat salariaţi din comerţ. '
I  •  Comitetul Ü.T.C. al Între- « 
I  prinderii „Tim ava“, în  colabora-1 
are cu Casa de cultură a munici-A 
opiului Mediaş a organizat z ile le2 
I  trecute o masă rotundă intitu- A 
I  lata: „Colegialitate, prietenie, > 
I sentimente". Dezbaterile au fo st!  
J conduse de prof. Vasile Nan. '

•  „Dimitrie Gantemir — filo- 1 
a serf şi orientalist“, s-a intitulat a 
J expunerea ţinută de prof. Vasile A 
I Vulcan în  faţa unui num eros! 
A public aflat în  sala Casei de cui- A 
I  tura a municipiului Mediaş.
5 •  Gasa de cultură a sindica- y
I  teldr in  colaborare cu Institutul g 
J „Chimigaz" a organizat ieri ( 
a seară, la Gasa de cultură, sim - |  
Jpozionul „Cercetarea aplicativă ® 
a — industrializarea şi chimizareo t  
J gazului metan". A u  participat A 
I  reprezentanţi ai centralei gazului » 
A metan, ai centrului de cercetare A 
î  şi proiectare gaz metan, ai unor 2 
* întreprinderi din municipiul Me- A 
j  diaş. I

„Realitatea“ din declaraţii 
coincide cu realitatea din terennu

din h

0 nouă colecţie 
în editura 

M IN E R V A

trei tractoare defecte, Cn SM are lipsă 
unele piese de schimb, (De altfel, si
tuaţia am întîinit-o şi la secţia Răvă- 
şel, unde un alt SM era inutilizabil: 
îi lipseau rolele de întindere şi ghi
dare). Celelalte două tractoare necesi
tau reparaţii la réduftor şi radiator. 
„Nu prea avem teren eliberat pentru 
a putea trece masiv la arat, discuit 
şi semănat" — ne spune Nichiior Cră- 

, ciun. Reluăm problema lucrărilor 'de 
toamnă şi cu Ion Şipot, preşedintele 
C.A.P. Buia, care încearcă să explică 
cauzele acestei situaţii. In loc de ex
plicaţii ar fi util sa se facă o coordo
nare mai precisă între lucrările de eli
berare a terenurilor şi munca mecani
zatorilor. în fond, folosirea raţională 
a maşinilor este o problemă care tre
buie să .preocupe în aceeaşi măsura şi 
conducerea 'cooperativei agricole, nu 
numai pe mecanizatori.

Aceasta O propunem şi atenţiei con
ducerii cooperativei din Şeica Mare, 
avînd în vedere situaţia ce am întîl- 
nit-o, în aceeaşi zi, la tarlaua „Pinul 
zăpozii". Aici, Iosif Szántó, lucra la 
însămînţat orz. Dar începuse lucrai 
abia la ora 15, De ce? „De dimineaţa 
aştept în,», secţie să se aducă_ sămînţa, 
dar a sosit (de la C.A.P. Şeica Mare) 
la ora două şi jumătate. Dacă aveam 
sămînţă din timp terminam aici ^şi 
mergeam în altă parte“. Intr-adevar, 
dacă cooperativa agricolă^ din Şeica 
Mare ar fi asigurat sămînţa de ^Orz 
maşina n-ar fi stat nefolosita pina la 
acea oră. Am „culés“_ şi multe expli
caţii pentru această situaţie, dar cum 
explicaţiile nu ţin nici pe departe loc 
de sămînţă (mai ales cînd aceasta aş
tepta în bază ca să fie ridicată) sínt 
neconcludente.

La secţia a V-a Boarta am întîlnit 
o situaţie deloc corespunzătoare. Din 
cele 16 tractoare din dotarea secţiei, 
la orele 16 erau în cîmp doar 10. Din 
cele şase lipsă la apel trei erau îa 
secţie cu diferite defecţiuni, două e- 
rau la sediul S.M.A. (do asemenea în 
reparaţii), iar unul — casat (! !) — 
lucra ia moară. Despre cele trei trac
toare defecte în secţie aflăm că unul 
„are un defect la pompa de injecţie*, 
altul „s-a întors de la arat la ora 
3 d.m. cu pană la pneul din spate“, 
iar al treilea „nu mai trage“, din cau
za motorului stricat“. „Nu s-a ştiut 
dinainte^“ „S-a ştiut, dar nu l-am

două zile, cît durează înlocuirea mo
torului, aşa cum ne explica ing. N. 
Ghimpău, tot zile pierdute sínt pentru 
lucrări, Situaţia ni se pare cu atît 
mai de neînţeles cu cît avaria nu-i 
accidentală, ci se cunoştea dinainte, 
ceea ce înseamnă că se putea remedia 
la timp.

De fapt. la secţia a V-a Boarta mai 
sínt şi alte lipsuri. La ora cînd no! 
eram în secţie, şeful aaesteia. ing. Vic
tor Olaru, lipsea. Era plecat, după cum 
ni s-a spus, „ori la sediul S.M.A. ori 
la cooperativa agricolă ori . . .  ori". 
Aşa cum ne spunea directorul staţiu
nii, acest inginer a fost încadrat ca 
şef de secţie de 'puţin timp. „El ar fi 
vrut să-i dăm o secţie gata pusă la

punct. Faptul că i-arn dat-o pe aceasta 
nu-1 prea mulţumeşte". Dacă adău
găm şi ceva diu cele auzite dc la alţi 
interlocutori („nu prea are tragere 
de inimă; nici oamenii nu-1 prea as
cultă“ — Ion Bleoca, şeful fermei —) 
atunci putem vedea care-i necazul 
mare. Din cele spuse dc directorul 
staţiunii am reţinut o idee la care ne 
raliem şi anume „să ai rezultate bune 
cînd treaba-i pusă la punct este un 
merit. Dar să faci rînduială şi să dai 
şi rezultate bune e o mîndrie". Asu
pra acestui lucru ar trebui 'să reflecteze 
tînărul inginer Victor Olaru. In a- 
ceastă problemă un rol mare revine 
membrilor de partid din secţie, comi
tetului de partid al staţiunii şi chiar

comitetului comunal de partid. Tine
reţea inginerului nu poate fi în nici 
un caz o scuză a neiealizărilor. Din 
situaţia întîlnită la această secţie cît 
şi din faptul că în plină zi de cam
panie la S.M.A. Şeica Maré 12 trac
toare erau nefolosite (la care mai a- 
dăugăm şi cele opt tractoare propuse 
pentru casare) védem că, de fapt, mo
dul folosrii tractoarelor aici nu ne 
poate mulţumi nici pe noi şi — vrem 
să credem — nici conducerea staţiunii. 
Nu ar fi rău să existe o mat mare 
preocupare în această direcţie diu par
tea conducerii S.M.A. în fond, cuvin
tele de laudă ce le-am auzit priveau 
pe mecanizatorii din cîteva secţii.

în editura Minerva apare o co- : 
lecţie care-şi rezervi întreg spaţiul : 
tipăririi capodoperelor folclorului ş 
literar romanesc. Primul ei număr, ş 
recens ieşit de sub tipar, se intitu- ■ 
lează: „Torna Alimoş". El este de £ 
fapt o antologie a unei părţi a epo- Ş 
sului românesc, o culegere de bala- ■ 
de haiduceşti. Eroi legendari, ac- Ş
ţiuni justiţiare devin familiare prin i  _ ____  __ _ _____
vechi cînteee de haiducie precum: |  putut scoate. Pînă acum l-am folosit
Iancu Jianu“, „Corbea*, „Mihu :  la lucrări mai uşoare (?), dar^la arat

Cooilu* .Bogatul şi săracul“, „Ţă- £ ma‘ tra2£*- Deci, atunci cînd tre-i^opuu , ,, s . ,  ,« S buia reparat, nu s-a făcut acest lucru
razul şî ciocanul , „Minu Haiducul . ş este necesar s2 ss facă acest lucru a-

....... ..... cum, £» plină campaai®. Chiat numai
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P E  T E M E  J U R ID IC E

Drepturi născute în perioada cit 
era în vigoare vechiul Cod al mun
cii (respectiv 30.XII.1972) se 
menţin şi se pot pretinde de anga
jat şi după intrarea în vigoare a 
noului Cod al muncii (1.III.1973), 
astfei că în situaţia dv., tov. ing. 
Gh. Cărăbuiea din Copşa nedu
meririle trebuie îslăturate deoare
ce un drept născut sub regimul 
unei legi se realizează în condiţii
le acesteia. Regimul juridic al_ trans
ferării salariaţilor stabilit _ prin ve
chiul Cod îşi păstrează efectele sa
le pînă la împlinirea termenului 
de prescripţie prevăzut în arţ. 118 
din C. M. în vigoare la data res
pectivă.

Remunerarea pc bază de „tarife* 
reglementată prin LI.C.M. 802/ 
1965 nu dă dreptul, tovarăşă Ele
na Vicol din Mediaş, la un cumul 
al peasi'îi cu veniturile astfel reali
zate, atunci cind contractul civil 
încheiat cu unitatea nu se limitta- 
ză 'la o durată de maximum 3 luni 
de .zile şi cînd încasările depăşesc 
nivelul unui salariu şi activitatea 
desfăşurată este permanentă. Con
tractul civil de remunerări pe bază

de tarife sau cu bucata nu este 
un contract de muncă şi nu da 
naştere la drepturile conferite prin 
Codul muncii pentru cei încadraţi 
în muncă, insă acest mod de con
tract nu poate fi folosit pentru 
frustrarea legii, ca să se încaseze 
pensia în cumul cu unele venituri 
ce se realizează în mod permanent 
la un nivel superior salariului co
respunzător activităţii respective.

I» situaţia dv., tovarăşe G. Ba
cău de ta Energouti'laj, secţia Sibiu, 
aţi păstrat prin transferare în in
teres de serviciu salariul avut, da
ta de la stabilirea căruia curge ter
menul pentru o nouă gradaţie. Du
pă scurgerea unui termen de 3 ani 
vi se poate acorda o nouă gradaţie 
care Să aducă o creştere a acestui 
salariu. Termenii) de 3 ani poate 
fi redus de unitate cf. art. 64 din 
Legea 12/1971. tn cazul neînţelege
rilor de această matură, calea de 
urmat este plîngerea la organul 
ierarhic superior al unităţii.

Efectuarea concediului de odih
nă restant — rezultat din calculul 
greşit al vechimii în muncă de că

tre unitate — .pentru mai mulţi 
ani în urmă, se poate face, tova
răşe Aurel Preda din Sibiu numai 
pentru anul 1972 prin adăugarea 
zilelor restante alături de zilele cu
venite pentru 1973 sau separat. 
Pentru anul 1971, dacă zilele res
tanţă nu au fost planificate şi efec
tuate în 1972, se pot formula pre
tenţii pentru despăgubire prin 
compensarea în bani. In cazul re
fuzului unităţii, singura modalitate 
de obligare este introducerea acţiu
nii la comisia de- judecată. Teme
iul de drept îl găsiţi în art. 12 şi
19 din Legea 26/1967,

Cu regret, au vă putem apune, 
tovarăşă Ana Duşe din Cisnădie, 
că vă puteţi retrage din activitate 
la 55 ani. Trebuie să ştiţi că fără
20 de ani vechime £>n muncă nu 
este .posibilă .pensionarea la 55 ani, 
La "vîrsta de 57 «ni veţi putea cere 
stabilirea drepturilor de pensie 
pentru cei 19 ani vechime în mun
că ce o aveţi,

GEORGE DAN
consilier juridic

Producţia anului 1974 
pe coordonatele unei 

efic ien te  sporite
(Urmare din pag. I)

tuturor pompelor in zilele de repaus.
De asemenea, s-a stabilit un program 
de funcţionare a cazanelor de aburi şi 
scoaterea din funcţiune pentru anul 
1974 a cazanelor Tubul şi Monoteli- 
nica cu randament scăzut prin conec
tarea la reţeaua de aburi diu zonă.

— Cum este asigurată producţia 
diu punct de vedere al sporului de 
capacitate, cit şi al pregătirii ma
şinilor şi utilajelor pentru o utili
zare mai raţionali, mai eficienţi?

— în general piesele de schimb şi 
anumite dispozitive ni le asigurăm prin 
atelierele proprii. Din acest punct de 
védéré am obţinut şi pînă acum re
zultate bune. Pentru anumite piese de 
schimb mai importante, urmează să 
acoperim necesarii) din import. Fişele 
au fost deja vizate. Este vorba de pie
se pentru maşina de confecţionat car- 
dă rigidă, pompe la maşinile de in
jecţie, aparataj electric, scule la ma
şinile pentru mini-pastă. Toate aces
tea vor influenţa fără îndoială îmbu- 
nătăţirea indicelui de utilizare a maşi
nilor.

Sigur, avem în vedere _şi creşterea 
capacităţilor de producţie. Astfel, s-au 
primit 3 maşini de injecţie mase plas
tici de 5CQ gr .pentru accesorii texti-t. 
le. Urmează să fie montate în spaţii.â 
existente. Este vorba de spaţii utili-® 
zate ca magazie, dar printr-o reorga-$: 
nizare a acestor spaţii de depozitare Ş’ 
ne rămin suficiente pe care lc desti-| 
năm producţiei. In prima parte a a- >1 
nului viitor vom mai primi alte 10 
maşini de injecţie.

Tot în 1974 se va trece la o altă 
etapă de dezvoltare a întreprinderii, • 
investiţii ce vor «sigur* o creştere a 
producţiei globale cu 85 milioane lei. 
Această dezvoltare vizează creşterea 
producţiei de accesorii pentru indus
tria uşoară.

— Gama sortimentală realizată 
in întreprinderea dv. ouprinde o 
multitudine dc produse. Acest as
pect ţine de fapt, tocmai de spe
cificul unităţii. Am vrea să facem 
cunoscute preocupările colectivu
lui de creaţie în vederea asimilării 
de produse noi, a diversificării sor
timentale.

— Avînd în vedere faptul că în cca 
mai mare parte, Oca 70 la sută din 
producţie este la ora actuală contrac
tată, iar pentru restul contractările 
sínt în  curs de contractare, este de 
la sine înţeles că produsele noi ce 
privesc producţia anului 1974 au fost 
deja realizate şi asimilate în produc
ţie. Da? această munei de creaţie, de

asimilare de produse noi nu poate în« • 
ecta niciodată. Pentru a răspunde prin 
fapte sarcinilor trasate de conducere* 
de partid privind diversificarea sorti
mentală, creşterea nivelului calitativ 
al produselor, am luat in evidenţă asi
milarea în 1974 a încă 70 noi reper* 
din masă plastică şi 86 repere din me
tal. Aproximativ 50 la sută din a ra 
te repere vor fi proiectate încă în 
trimestrul IV al acestui an.

— Ce măsuri s-au luat pentru 
asigurarea foiţei de muncă califica
tă, pentru sporirea productivităţii 
muncii?

— Pentru a asigura bun* dssflşu- 
rare a procesului de producţie se vot 
califica şi repartiza 263 muncitori* 
Prin şcoli profesionale au fost pregă« 
•tiţi 29 strungari, 39 lăcătuşi, 30 ope
ratori mase plastice, alţi electricieni 
şi matriţeri. Necesarul pentru 1974 v* 
li completat cu încă 154 muncitori 
calificaţi prin ucenici» la locul de 
muncă în meseriile de frezori, s trun-' 
gări, lăcătuşi, rabotori, rectifioatori.

Avem în vedere pregătirea de noî 
cadre calificate şi în perspectivă. încă 
de ,pe acum urmează şcoli profesionale 
şi cursuri de calificare un număr de 
175 muncitori, care vor fii pregătiţi 
pentru anul 1975.

Avem în vedere_ totodată extinderea 
acordului global, formă superioară do 
organizare şi retribuire a muncii, ca
ne va influenţa favorabil creşterea

firoductivităţii muncii. I.a această oră 
ucrează în acord global aproape 700 

de salariaţi din secţiile de stilouri, me
tal I, metal II, matriţerie şi un nu
măr mare de muncitori de la atelie
rul termo-plaste tuburi. Avem în ve- 

a continuare a acor- 
special la secţia sti—dului global, 

louri.
Pentru o mai mare eficienţă a mun

cii de evidenţa este în curs de proiec
tări trecerea pe calculator a lucrări
lor de aprovizionare şi a contabilită
ţii materialelor. Suplimentarea acestor 
lucrări va începe, eş'alonat, încă din 
trimestrul I 1974.

Vreau să arăt că în discuţia noastră 
am cuprins doar cîteva probleme care 
stau la baza pregătirii producţiei anu
lui viitor. Colectivul nostru, începînd 
din sectoarele de producţie şi pînă la 
serviciile funcţionale, este hotărît să 
facă totul pentru a ataca cu toate 
forţele, din primele zile ale anului 
1974, îndeplinirea ritmică a sarcinilor 
de plan, realizarea angajamentelor a- 
sumate, astfel îneît la jumătatea anu
lui să putem raporta — .aşa c)jjn 
ne-am angajat — îndeplinire» plămâni 
citi ci »al.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în Ecuador

Cuvintarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
(Urmare dia paj». I)

* *
tria metalurgică, energia electrică, e- 
lectronica, construcţiile de maşini, 
producem o întreagă gamă de maşini 
şi utilaje de înaltă tehnicitate, ne pre
ocupăm în mod susţinut de dezvolta
rea intensă a industriei producătoare 
de bunuri de consum.

Succese mari am obţinut şi în mo
dernizarea agriculturii, complet coo- 
perativizată, ceea ce dă posibilitatea 
de a asigura aprovizionarea în buna 
condiţiuni a poporului şi creează chiar 
şi unele disponibilităţi de export.

Am acordat şi acordăm o mare a- 
tenţie dezvoltării învăţăm’mtului, şti
inţei, culturii, factori primordiali pen
tru progresul societăţii noastre socia
liste, ai oricărei societăţi.

Tot ceea ce înfăptuim în România 
este destinat omului, satisfacerii în 
condiţii to t mai bune a necesităţilor 
sale, ridicării nivelului său de viaţă, 
material şi spiritual. Acţionăm pentru 
crearea formelor organizatorice cores
punzătoare de participare activă a 
maselor populare, a întregului popor 
la conducerea tuturor sectoarelor de 
activitate economico-socială.

Societatea pe care noi o înfăptuim 
urmăreşte asigurarea celor mai bune 
condiţii de afirmare a personalităţii u- 
mane, de dezvoltare a democraţiei so
cialiste, poporul constituind factorul 
botăritor al tuturor succeselor şi trans
formărilor sociale din ţara noastră.

Cunoaştem, domnule preşedinte Ro
driguez Lara, şi salutăm eforturile pe 
care poporul ecuadorian, guvernul 
dumneavoastră Ie fac in vederea dez
voltării eeonomico-sociale a ţării, a 
întăririi independenţei şi suveranităţii 
sale.

Din experienţă proprie ştim că dacă 
veţi uni toate eforturile şi veţi perse
vera pe acest drum poporul dumnea
voastră harnic, entuziast are un vii
tor minunat în faţa sa.

Ca prieteni ai poporului dumnea
voastră îi urăm din toată inima să 
obţină succese to t mai mari în dez
voltarea sa economico-socială, în con
solidarea independenţei, pentru bună
starea şi fericirea sa.

Stimate domnule preşedinte, preo- 
cupîndu-ne permanent de dezvoltarea 
patriei noastre, acţionăm, totodată, 
pentru extinderea colaborării cu toate 
ţările lumii, fără deosebire de orîndu- 
ire socială.

Pornim de la considerentul 
lumea de astăzi 
ţii tehuico-ştiinţifice, a progresului 
multilateral, popoarele trebuie să con
lucreze strîns între ele pentru a-şi a- 
sigura o dezvoltare- rapidă. Considerăm 

' că fieqa-re popor trebuie să participe 
activ la diviziunea internaţională a 
muncii, la schimbul de valori materia
le şi culturale, că fiecare popor îşi a- 
duce contribuţia sa la dezvoltarea ci
vilizaţiei umane universale.

Ca ţară socialistă, acordăm o atenţie 
mare relaţiilor cu toate ţările socia
liste, afirmării în lume a unor relaţii 
noi, care să constituie prototipul re
laţiilor d« deplină egalitate şi colabo-

ca m 
a impetuoasei revolu-

rare in vederea progresului fiecărei 
naţiuni, a omenirii in general. Există 
în lume zeci de state care au trecut 
pe calea dezvoltării lor economico- 
sociale independente şi au un drum 
lung de parcurs pentru a lichida stare3 
de subdezvoltare. Acordăm o atenţie 
deosebită relaţiilor cu toate aceste ţări, 
dezvoltînd o largă colaborare econo
mică, tchnico-ştiinţifică, culturală, în 
vederea progresului mai rapid aj fie
cărei naţiuni. Totodată, această cola
borare se înscrie pe planul mai larg 
al luptei împotriva politicii imperia
liste de forţă şi dictat, a colonialismu
lui, a neocolonialismului, care se mai 
manifestă sub diferite forme, al lup
tei pentru a pune capăt acestei poli
tici, pentru respectarea dreptului fie
cărui popor de a-şi alege calea dez
voltării corespunzător voinţei sale, 
fără nici un amestec din afară.

Susţinem activ mişcările de elibera
re naţională din ţările care sínt încă 
sub dominaţia străină, avem deplină 
încredere că popoarele care luptă pen
tru libertate şi independenţă, pentru 
dezvoltarea lor economico-socială, 
pentru a ocupa un loc deniu în lume 
vor obţine victoria.

In spiritul coexistenţei paşnice, dez
voltăm, de asemenea, relaţiile cu ţări
le capitaliste dezvoltate, considerind 
că aceasta corespunde intereselor dez
voltării generale a fiecărei ţări, cauzei 
colaborării şi păcii în lume.

Punem la baza relaţiilor internaţio
nale principiile egalităţii, neamestecu
lui în treburile interne, avantajului re
ciproc.

Este o mare satisfacţie pentru noi 
să putem constata astăzi că aceste 
principii, pe care România le-a afirmat 
mulţi ani de-a rîndul, s-au impus cu 
putere pe plan internaţional, sínt re
cunoscute ca singurele în stare să asi
gure o colaborare multilaterală şi o 
pace trainică în lume.

Trăim într-o lume în plină trans
formare, de mari schimbări în viaţa 
internaţională. Cursul destinderii care 
a început deschide perspective pentru 
dezvoltarea unor relaţii noi între toa
te naţiunile lumii, pentru o lume 
dreaptă, pentru o lume a păcii.

Am salutat cu multă satisfacţie a- 
cordurile de la Paris şi încetarea răz
boiului din Vietnam, precum şi înce
tarea bombardamentelor în Cambod- 
gia. Ne exprimăm speranţa că aceste 
acorduri vor fi realizate, că se va re
aliza o pace trainică în întreaga In
dochina.

După cum aţi menţionat şi dumnea
voastră, domnule general de brigadă 
l-ara, Europa a adus contribuţii de 
mare însemnătate la dezvoltarea civi
lizaţiei moderne, dar, totodată, nu pu
tem uita că tot din Europa au pornit 
în secolul nostru două războaie mon
diale, care au produs mari distrugeri 
şi suferinţe popoarelor.

Tocmai dc aceea am acţionat şi ac
ţionăm împreună cu ţările europene 
pentru înfăptuirea securităţii pe conti
nentul nostru. In vara acestui an a ti
vul loc prima fază a Conferinţei ge- 
neral-europcne. Considerăm că există 
toate condiţiile pentru încheierea cu

Vizită la Universitatea 
Centrală din Quito

Vineri dimineaţa, preşedintele 
‘Nieolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au făcut o vizita la Uni
versitatea Centrală din Quito, una 
dintre cele mai vechi instituţii de în
văţământ superior din America Lati
nă.

Studenţi! wti'iiversitaţii, m număr 
Impresionant, au făcut oaspeţilor ro
mâni o entuziastă primire. Studenţii 
au părăsit pentru am moment labo
ratoarele UHtle acum, înaintea deschi
derii anului de învăţământ, fac perioa
da ds practică, adunîndu-se în faţa 
clădirii şi de-a lungul culoarelor pen
tru a ovaţiona pe- preşedintele primu
lui stat socialist care face o vizită in 
Ecuador, pe conducătorul României 
socialiste, Nieolae Ccauşescu. Din rin
ei dl studenţilor răsună îndelung urări 
de bun venit, urări pentru România 
socialistă, ipentru conducătorul ei. l’e 
.■pancarte ridicate de studenţi se pu
teau citi cuvintele: „Bun 'icnit con
ducătorului României socialiste, 
Nieolae Ceauşescu“, „Trăiască unitatea 
tineretului din România şi Ecuador an 
lupta comună pentru pace şi progres 
social!"

Preşedintele Nieolae Ceauşescu  ̂ şv 
tovarăşa Elena Ceauşescu _sîuţ_ întâm
pinaţi de rectorul universităţii, Ed
mund« Rivade naira, do secretarul, ge
neral al 'consiliului profesoral, Adria
no Rosales, de membri ai consiliului, 
profesori şi reprezentanţi ai studenţi-
mi-i.

Adresându-se solilor poporului ro
mân, rectorul prof. dr. Edmundo Ri
vadeneira, le-a adresat un călduros 
cuvînt de salut.

Intr-Un cadril solemn, şefului statu
lui român, tovarăşului Nieolae 
Ceauşescu, i s-a decernat titlul de doc
tor honoris causa al Universităţii cen
trale din Ecuador, înalt titlu ştiinţiflo 
conferit la solicitarea conducerii Fa
cultăţii de ştiinţe economic: din ca
drul universităţii.

A luat cuvîntul, rectorul universită
ţii eouadoriene.

Subliniind importanţa activităţii pa 
tărâm ştiinţific a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, activitate consacrată cer
cetării în  domeniul chimiei, rectorul 
universităţii i-a conferit titlurile de 
membru do onoare al Consiliului uni
versitar şi al Consiliului de conducere.

Mulţumind, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu a rostit o alocuţiune.

în  ropote. de aplauzi;, asistenţa fe
licită călduros pe conducătorul statu

lui român, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu, pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

Se produce apoi un eveniment emo
ţionant. La propunerea prol. dr. ing. 
Wenceslav Vazconez, decanul Lăcuită- 
ţii de inginerie, se păstrează un _ mo
ment de" reculegere pentru victimele' 
loviturii de stat militai1-; din Chile.

In sală răsură lozinci exprimînd so
lidaritatea cu lupta poporului chilian. 
Lozincile sínt reluate apoi dc masele 
de studenţi, care umplu pî-nă la refuz 
curtea interioară a universităţii. în 
tr-o atmosferă vibrantă, dc solidaritate 
militantă, sínt intonate imnuri revo
luţionare, se scandează lozinci pentru 
unitatea şi solidaritatea dintre poporul 
român, ecuadorian şi celelalte popoare 
ale America Latine, a tineretului din 
întreaga lume, în lupta comuna îm
potriva imperialismului pentru idealu
rile nobile ale progresului, democraţiei 
şi echităţii sociale. Din mulţime, se 
aud în limba romârjă cuvintele: „Tră
iască Ceauşescu, trăiască România !“

In aclamaţiile mulţimii, dc pe terasa 
universităţii, ia cuvîntul tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu.

In continuare, în cadrul Facultăţii 
de ştiinţe economice are. loc un alt 
moment emoţionant: inaugurarea, m 
semn de stimă, respect pentru persona
litatea şefului statului român, contri
buţia sa personală la cauza păcii, des
tinderii colaborării internaţionale, a 
aulei căreia i s-a atribuit numele „Pre
şedintele Nieolae Ceauşescu“.

Decanul facultăţii, Fausto Gacrrero, 
omagiind personalitatea eminentului 
om de stat român, invită pe tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu să dezvelească pla
ca acoperită d ; faldurile îngemănate 
ale tricolorului celor două ţări, placă 
,pe care este scris sumele şefului statu-' 
lui român. Aici, în  incinta aulei, deca
nul facultăţii aduce un cald salut Ro
mâniei socialiste, conducătorului ei. 
In aplauzele calde, entuziaste ale asis
tenţei, ia cuvîntul tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu.

Plecarea de la universitate constituie 
din nou un prilej pentru o manifesta
ţie vibrantă, emoţionantă, dc solida
ritate a tineretului din Ecuador cu 
tineretul român în lupta comună pen
tru marile idealuri care animă astăzi 
tineretul întregii lumi, idealuri de pa
ce, progres şi dreptate socială. Răsu
nă ovaţii .pentru "preşedintele Nieolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu.

succes a acestei Conferinţe care va 
constitui un eveniment de importanţă 
istorică nu numai pentru Europa, ci 
şi pentru întreaga lume.

Apreciem că trebuie făcute eforturi 
susţinute pentru aplicarea rezoluţiei 
Consiliului de Securitate şi soluţiona
rea, pe această bază, a conflictului din 
Orientul Mijlociu.

România consideră că este necesar 
să se depună eforturi susţinute din 
partea tuturor popoarelor pentru a 
se pune capăt cursei înarmărilor, pen
tru care se cheltuiesc în acest an pes
te 200 de miliarde dolari, să se trea
că la înfăptuirea de măsuri concrete 
de dezarmare, în primul rînd la dezar
marea nucleară. Aceasta corespunde 
intereselor fiecărei naţiuni, intereselor 
tuturor popoarelor, întregii umanităţi.

In soluţionarea problemelor interna
ţionale care preocupă astăzi omenirea, 
in aşezarea relaţiilor dintre state pe 
noi principii, un rol de mare impor
tanţă revine Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi altor organisme Internaţiona
le. _

Viaţa demonstrează că în lumea de 
astăzi soluţionarea marilor probleme 
internaţionale nu se poate face decit 
cu participarea tuturor statelor. Mai 
mult ca oricînd, considerăm că ţările 
mici şi mijlocii trebuie să participe 
tot mai activ Ia soluţionarea proble
melor care le interesează, a tuturor 
problemelor fundamentale ale dezvol
tării vieţii internaţionale. Numai astfel 
se poate asigura dezvoltarea continuă 
a destinderii, soluţionarea problemelor 
în concordanţă cu interesele tuturor 
popoarelor, ale progresului şi civiliza
ţiei mondiale.

Cunoaştem şi ne exprimăm solidari
tatea deplină cu preocupările ţărilor 
Americă Latine in vederea dezvoltării 
lor economico-sociale, pentru a deve
ni pe deplin stăpîne pe bogăţiile lor 
naţionale şi a Ie folosi in concordan
ţă cu interesele fiecărui popor. Ştim 
că realizarea acestor aspiraţii cere e- 
forturi susţinute dar, mai presus de 
toate, cere unitatea tuturor forţelor 
naţionale, a tuturor celor care doresc 
ca poporul lor să fie stăpîn pe desti

nele sale, să-şi poată făuri viitorul aşa 
cum îl doreşte.

Iată, domnule preşedinte, uncie pro
bleme ale vieţii internaţionale,« ale 
dezvoltării contemporane cărora noi 
le acordăm o atenţie deosebită. Avem 
deplină încredere în triumful idealuri
lor de dreptate socială, de libertate 
naţională, de colaborare egală intre 
naţiunile lumii.

Stimate domnule preşedinte Rodri
guez Lara, este o mare satisfacţie pen
tru mine faptul că în cursul convorbi
rilor pe care le-am avut cu dumnea
voastră am ajuns la concluzii comune 
cu privire Ia extinderea colaborării e- 
conomice, tehnico-ştiinţifice şi cultu
rale între ţările noastre, ceea ce co
respunde pe deplin intereselor celor 
două popoare, cauzei generale a cola
borării internaţionale, a progresului 
social.

Deoarece doamna Aida Leon de Ro
driguez Lai's, datorită unor împreju
rări independente de voinţa sa, nu se 
găseşte printre noi, v-aş ruga să-i 
transmiteţi omagiile noastre şi cele 
mai bune urări de sănătate.

Vă mulţumesc, domnule preşedinte, 
pentru înalta decoraţie „Marele colan 
al Ordinului Naţional de merit“, pe 
care mi l-aţi înmînat astăzi. Văd în 
aceasta o apreciere atit a activităţii 
mele, cit şl a poporului meu, care ac
ţionează cu toate forţele pentru prie
tenia cu toate popoarele, pentru o lu
me mai dreaptă, pentru progres so
cial, o expresie a relaţiilor de colabo
rare şi prietenie dintre poporul român 
şi poporul ecuadorian.

Fie ca relaţiile de prietenie şi cola
borare dintre popoarele noastre să se 
dezvolte necontenit, ca naţiunile noas
tre să obţină succese tot mai mari pe 
calea dezvoltării economico-sociale, a 
independenţei şi fericirii lor!

Vă rog să ridicaţi paharul pentru 
prosperitatea şi fericirea poporului 
prieten ecuadorian.

In sănătatea domnului preşedinte şi.
deşi nu este prezentă, şi a 
Aida,

In sănătatea dumneavoastră, 
turoi!

doamnei

Depunerea de coroane
In semn de omagiu adus luptei pen

tru libertate şi independenţă a poporu
lui ecuadorian, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Nieolae Ceauşescu, a 
depus vineri dimineaţa o coroană dc 
flori la Monumentul eroilor indepen
denţei.

La ceremonie au participat persoa
nele oficiale care îl însoţesc pe' şeful 
statului nostru în vizita în ţările Ame
rică Latine.

O gardă militară a prezentat onorul, 
întreaga ceremonie 'desfăşurîndu-se îr» 
acordurile unui marş solemn.

Vizită la templul -  muzeu
După solemnitatea . depunerii unei 

coroane de flori la Monumentul eroi
lor independenţei, preşedintele Nieolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au vizitat itcmplul-muzeu „Compania 
de Jesus".

Oaspeţii români primesc ample ex
plicaţii despre acest monument de ma
re valoare artistică. Preşedintele Nieolae 
Ceauşescu adresează cuvinte de înaltă 
apreciere pentru această mare operă 
dc artă.

La părăsirea tcmplului-muzeu asistăm 
la un moment dc o impresionantă sen
sibilitate. Tînărul pictor Antonio En- 
rigue Marin se apropie de preşedintele

Evenimentul 
pe scurt

•  IN URMA RECENTELOR INCI
DENTE PETRECUTE LA MINA DE 
AUR „WESTERN DEEP LEVEL“,
din localitatea sud-afvicană Carleţon- 
vil-Ie, în cadrul cărora forţele .poliţie
neşti ale guvernului de la Pretoria au 
ucis. 12 . mineri africani şi au rănit alţi 
9, la Lagos a fost dată .publicităţii o 
declaraţie oficială prin care „guvernul 
nigerian condamnă, în termenii cci 
mai energici, acest act barbar şi 
cheamă regimul Africii de Sud să pu
nă capăt practicilor sălbatice care 
transformă viaţa .populaţiei africane 
intr-un simplu joc“. De gsemenea, 
prin intermediul acestui document, 
Nigeria îşi reafirmă sprijinul faţă dc 
lupta dusă de poporul sud-african.

•  REPREZENTANŢII FRONTU
LUI PATRIOTIC LAOŢIAN ŞI AI 
GUVERNULUI DE LA VIENTIANE
au semnat, vineri, protocoalele la a- 
cordul de restabilire a păcii şi  ̂înţe
legere naţională în Laos, acord inter
venit între cele două părţi în februa
rie 1973. La ceremonia semnării au 
fost prezenţi prinţul Suvanna Fuma, 
premierul guvernului de la Vientiane', 
şi membri ai corpului diplomatio a- 
crcditaţi în capitala laoţiană.

Protocoalele semnate se referă la 
formarea guvernului provizoriu d em 
nitate naţională ■ şi a Consiliului Politic 
Naţional, precum şi la o serie de pro
bleme militare concrete,

•  AGENŢIILE UNWED PRESS, 
INTERNATIONAL , Şl FRANCE 
PRESS anunţă, .citînd surse _ oficiale 
din Damasc, că guvernul sirian a ce
rut delegatului' său permanent la Na
ţiunile Unite sa depună la Consiliul 
de Securitate .al O.N.Ü. o plîngere 
împotriva Israelului, ca urmare a „a- 
gresiunii aeriene comise, în cursul zi-' 
lei dc joi, împotriva teritoriului său“.

Potrivit surselor menţionate, guver
nul sirian nu a cerut convocarea ex
traordinară a Consiliului de Securitate 
în vederea examinării ^acestei plîngeri, 
ci li-a însărcinat pe fvelani să distri
buie textul tuturor ţărilor membre 

.ale O.N.U., cu titlu de informare şi 
ca document.

Nieolae Ceauşescu oferindu-i un mare 
tablou care îl înfăţişează pe conducă
torul României. „Sínt un pictor sărac, 
modest, spune el — dar am vrut să 
vă înmînez un mic dar care sa expri
me toate sentimentele ce Ic nutresc 
faţă de dumneavoastră, faţă de to t ceea 
ce dumneavoastră reprezentaţi astăzi 
pentru mine şi pentru lume".

Preşedintele Nieolae Ceauşescu mul
ţumeşte călduros tînărului şi entuzias
tului pictor, îi strîngc mina, se foto
grafiază alături de dl.

Reportajul vizitei a fost realizat de!

ION CÂRJE 
ROMULUS CÄPLESCU 
MIRCEA MOARCÂŞ 
RADU PASCAL

Declaraţia Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist

Cci 2 600 000 membri! aí Uniunii Tineretului Comunist-, 
-tînăra generaţie a României socialiste, împreună cu în 
tregul nostru popor, îşi manifestă profunda indignare 
faţă de lovitura de stat reacţionară îndreptată împotriva 
guvernului constituţional al Republicii Chile, guvern de
mocratic şi progresist, emanaţie a voinţei liber exprimate 
t  poporului chilian.

Cu sentimente de adîncă durere am aflat de crima odi
oasă căreia i-a căzut victimă preşedintele Salvador Al
tende Gossens, eminent om de stat, patriot înflăcărat şi 
militant pentru înfăptuirea aspiraţiilor vitale ale poporu
lui chilian, pentru pace şi colaborare intre popoare.

Uniunea Tineretului Comunist, exprimînd poziţia tine
retului român, condamnă cu toata hotărîrea lovitura de 
stat, acţiunea criminală întreprinsă de forţele rcacţiiînii, 
sprijinite de cercurile imperialiste, care reprezintă un atac 
împotriva forţelor progresiste şi patriotice, a cuceririlor 
poporului chilian, angajat în prefaceri înnoitoare, un com
plot care urmăreşte să înăbuşe, prin violenţă, prin în
călcarea flagrantă a ordinii constituţionale procesul dc 
emancipare naţionala şi sociala, o lovitură dată lupte; de 
eliberare, dezvoltării independente a ţărilor din America 
Latină.

Tineretul nostru,- asemenea întregului popor, animat de 
puternice sentimente internaţionaliste, a sprijinit şi spri
jină pe deplin tineretul revoluţionar şi progresist din 
Chile, detaşament important ai procesului de înfăptuire 
a unor profunde transformări, sociale, a cărui luptă este 
o expresie elocventă a locului şi rolulu; activ pe care 
tînăra generaţie îl joacă în epoca contemporană, pentru

făurirea unei lumi mai bune, mai drepte, a colaborării, 
păcii şi egalităţii între popoare.

In aceste clipe de grea încercare, cind sínt curmat» cu 
brutalitate vieţile multor fii a; poporului chilian, printre 
care şi numeroşi tineri muncitori, ţărani, elevi şi studenţi, 
Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, ti
neretul român îşi exprimă deplina solidaritate cu tine
retul şi poporul chilian, condamnă cu vehemenţă teroarea 
şi represiunile dezlănţuite împotriva forţelor democratice 
şi progresiste. Condamnînd energic complotul reacţionar, 
asigurăm tînăra generaţie progresistă diu Chile, de care 
ne leagă profunde sentimente de prietenie şi solidaritate 
militantă, că tineretul român, ca şi întregul nostru popor, 
este alături de cauza şi lupta sa pentru restabilirea ordinii 
constituţionale, a drepturilor şi libertăţilor democratice, 
pentru înfăptuirea aspiraţiilor sale de progres social.

Cerem cu hotărîre să se pună capăt imediat tuturor 
actelor de teroare, să se înceteze arestările şi represiunile, 
să fie puşi în libertate patrioţii întemniţaţi. Sintern con
vinşi că nici arestările şi nici crimele nu vor putea să 
împiedice mersul înainte al istoriei, nu vor putea să 
frîneze lupta poporului şi tineretului chilian pentru o 
viaţă mai bună, pentru împlinirea năzuinţei de a făuri 
o societate bazată pe libertate, justiţie şi echitate.

Avem profunda convingere că poporul chilian, forţele 
patriotice, cu care se identifică tineretul revoluţionar şi 
progresist, vor reuşi să bareze calei reacţiunii şi să zădăr
nicească uneltirile imperialiste, să restabilească drepturile 
şi libertăţile democratice, să asigure dezvoltarea sa liberă, 
independentă şi suverană.

COMITETUL' CENTRAU 
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Situaţia internă din Chile
Santiago de Chile 14 (Ager.pres), — 
Deşi comunicaţiile cu interiorul ţării 

sint dificil;, datorită instaurării stării 
de urgenţă, iar informaţiile care a- 
jung' în . exterior sint fragmentare şi 
supuse unei severe cenzuri- din partea 
juxtei militare instaurate la putere în 
urma loviturii de stat împotriva gu
vernului legal al Unităţii Populare, 
agenţiile internaţionale de presă, ci
tind declaraţiile unor martori oculari 
şi emisiunilor unor posturi de radio 
clandestine, relatează despre continua
rea şi intensificarea -rezistenţei popu
lare _ împotriva puriştilor. Astfel, a- 
genţia Reuter notează că „în ansam
blu, junta militarilor este ' ■ întîmpina- 
tă  cu ostilitate şi indignare“.

Potrivit ştirilor transmis* de agen
ţiile Reuter, France Press şi A.N.S.A., 
în centrul capitalei chiliene au reînce
put lupte, joi după-amiază, în jurul 
Palatului prezidenţial-„-La- Moneda"- şi 
ai Ministerului Apărării. Vineri dimi
neaţa, în centrul oraşului au fost 
semnalate noi incidente, după schim
burile de focuri care s-au produs în 
to t cursul nopţii. Forţele d ; securita
te au efectuat raiduri împotriva a 
numeroase clădiri în  care erau bari
cadaţi susţinători ai Guvernului Uni
tăţii Populare.-Din cauza, incidente
lor, restricţiile dc circulaţie au fost 
extinse cu încă doua ore. Pé de altă 
parte, agenţiile de .presă relevă că ae
roportul din capitala chiliana, . care 
fusese deschis traficului în cursul zi
lei de joi, a.fost din nou închis, 

Luptele cele mai important; între 
forţele armate — care recurg la a- 
viaţie, tancuri şi artilerie — şi mun
citori sint semnalate -în . centura in
dustriala a oraşului Santiago de Chile, 
unde, .potrivit agenţiei Prensa Latina, 
fiecare fabrică trebuie să fie luată cu 
asalt. Potrivit unor emisiuni de radio 
captate Ia Buenos Aires, şi citate de a- 
ceeaşi agenţie, rezistenţa .populară în 
această zonă continuă să crească. Se 
relevă, de asemenea, că aici s-au înre
gistrat mii dc morţi. întreprinderile 
„Maderasa“ şi „Medcco“, care au fost 
naţionalizate de Guvernul Unităţii 
Populare, sínt încercuite de importan
te unităţi armate — relevă agenţia 
France Presse. Corespondenţi ai agen
ţiilor de .presă transmit din Santiago 
dc Chile, totodată, că î* -suburbiile 
oraşului se aud tot- timpul explozii.

Concomitent, sint- semnalate focare 
de rezistenţă împotriva noului regim 
in diferite alte regiuni ale ţării. Po
trivit agenţiei. A.N.S.A„ junta militară 
a ordonat aviaţiei să efectueze zboruri 
de recunoaştere deasupra teritoriului 
chilian, „pentru a ţine sub control 
punctele nevralgice*. Este vorba, după 
aceeaşi agenţie, şi după alte relatări, 
de o recunoaştere implicită a rezisten
ţei populare faţa de autorii loviturii, 
de stat. Ştirile provenite din interiorul 
ţării informau despre ciocniri deosebit 
de .puternice între militari şi susţină
torii guvernului de Unitate- Populară 
la Los Andos, Conception, Arica şi 
Las Cuevas., Vineri după-amiază, pos
tul de radio al forţelor armate a re
cunoscut că acestea au intervenit îm
potriva unui focar de rezistenţă din 
localitatea Arrayan, situată ia numai 
2Q de kilometri de Santiago de Chile, 
precum şi, in tr-o  localitate situată la 
70 kilomeţri-nOrd de capitală. Po
trivit Serviciului de informaţii al ca
nalului 11 al televiziunii din Buenos 
Aires, reluat de agenţia Prensa Latina, 
.instalaţiile de la mina de cupru „El 
•Tcniente“, cea mai mare din ţară, ar 
fi’ fost dinamitate. Ştiri transmise în 
localitatea a-rgeminiană MendOza', si
tuată în  apropierea graniţei cu Chile, 
afirmau că atacurile forţelor militare 
au fost dirijate, în cursul zilei de joi, 
în special împotriva locuitorilor din 
-provinciile Conception şi Arauco, p;n- 
trit ca aceştia „sa predea armele“. Alte 
-informaţii difuzate de agenţiile de pre
să menţionează că garnizoanele din 
oraşele Concepcion, Antofagasta şi 
Osorno sprijină rezistenţa populară. 
Vineri dimineaţa, junta militară a dez
minţit, pri-ntr-un comunicat o- 
f-icial, ştirile potrivit cărora 
generalul Carlos Prats ar fi 
preluat; conducerea unor coloane din 
sudul ţării, care se îndreaptă spre ca
pitală. Cu toate acestea, relevă comen
tatorii agenţiilor de presă, comunicatul 
exprimă temerea că ştirile respective 
ar putea crea „un climat de tensiune 
şi un haos dc natură să ducă la în
fruntare".

La o conferinţă do presă organizată 
la Buenos Aires, Jorge Arrate, Octavio 
Gonzales şi Juan Enrique Vega, mem
bri ai Frontului Unităţii Populare, au 
declarat că junta militară instaurata la 
putere nu stăpîneşte situaţia, menţio- 
nînd că în nordul ţării a fost- organi

zată o rezistenţă puternici, având cen
trele de s.usţinere la minele „El Salva
dor“ şi Chuquieamata". Totodată, ei 
au confirmat puternica rezistenţă tí
pusa de muncitori în zona industrială 
a capitalei.

Jorge Arrate, fost ministru al mine
lor în guvernul Unităţii Populare, a 
subliniat că în sudul ţării s-a consti
tuit din militari şi muncitori un am
plu front- de luptă împotriva noilor 

■ autorităţi şi că în fruntea operaţiunilor 
de rezistenţi se află generalul Carlos 
Prats,  ̂ Totodată, el a menţionat c3 
unităţi ale armatei staţionate la Punta 
'Arenas şi-au exprimat fidelitatea faţă 
de guvernul constituţional al U niaţii 
Populare.

Ca urmare a intensificării rezisten
ţei împotriva juntei militare, relevă a- 
genţia Prensa Latina, aceasta a intro
dus o cenzură severă asupra informa
ţiilor transmise în exterior de ziariştii 
străini şi corespondenţi. Aceştia au 
fost. avertizaţi că ştirile vor trebui să 
fie mai iutii „ccmfirmate* de autori
tăţile militare. In acelaşi timp, junta 
continuă acţiunile represive împotriva 
tuturor acelora care se opun noului 
regim, procedînd la arestări în rîndul 
adepţilor guvernului Unităţii Populare. 
Un posr de radio clandestin, citat de 
agenţia Inter Press Service, a anunţat 
că mai multe sute do persoane, băr
baţi şi femei, au fost arestate şi Co
masate pe stadioanele din capitală. Surse 
chiliene din Buenos Aires, citate de a- 
genţia France Presse, au declarat că 
aproximativ 500 de persoane au fost 
ucise în timpul bombardării uzinelor 
textile „Sumar“, unde muncitorii au 
opus o dîrză rezistenţă forţelor ar
mate. Peste 100 de persoane, potrivit 
agenţiei Prensa Latina, au fost arestate 
la Institutul pedagogic din Santiago dc 
Chile, iar, 3 000 dc locuitori din ora
şul Valparaiso — al doilea ca mărime 
din ţară -— au fost ares-ţaţî şi se află 
sub supravegherea strictă a carabinie
rilor în rada portului — transmite a- 
genţia U.P.I. In acelaşi timp, agenţia 
Reuter subliniază că junta militară a 
difuzat o listă a altor 40 de militanţi 
ai Unităţii Populare, care ar urma să 
se prezinte la sediul Ministerului Apă
rării.

După dizolvarea parlamentului si 
anularea mandatelor deputaţilor, ;unta 
militară a făcut cunoscut că va gu
verna prin decrete.

Opinia publică mondială condamnă cu indignare 
lovitura de s ta t  provocată de forţele reacţiunii in Chile

Şefi de state şi guverne, organizaţii 
politice, forţe democratice din diferite 
ţări ale lumii, continua să-şi exprime . 
protestul, să ia atitudine de 
condamnare faţă de lovitura de 
stat organizată ■ în Chile de 
forţele reacţiunii, -în cârdăşie cu im
perialismul, ducând la înlăturarea gu
vernului constituţional, democratic şi 
progresist, Ia asasinarea mi.şelească a 
preşedintelui Salvador Allcnde.

Biroul Politic ai Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc _ Unit 
Polonez a dat publicităţii o declaraţie 
în care condamnă „evenimentele -pe
trecute în Chile, care au zguduit opinia 
publica mondială, trezind indignare 
în întreaga lume*. Lovit-UraLde stat 
reacţionară — se arata în declaraţia 
C.C. al P.M.U.P. — are ca scop li
chidarea cuceririlor oamenilor muncii 
din Chile, obţinute pe . calea reforme
lor constituţionale. Exprimînd opinia 
întregului popor . polonez, C.C. al 
P.M.U.P. înfierează lovitura do stas 
militară, se solidarizează cu Partidul 
Comunist din Chile, cu Partidul So
cialist, cu celelalte partide ale Unităţii 
Populare, cu toate forţele progresiste 
din această ţară în lupta lor -pentru 
libertate şi drepturi sociale.

Oamenii muncii din R.P. Bulgaria 
au întâmpinat cu profundă indignare 
ştirile despre actul antidemocratic şi 
anticonstituţional din Republica Chile, 
se subliniază în declaraţia Comitetului 
Central al Partidului Comunist! Bul
gar. Lovitura de stat de la I t sep
tembrie a avut scopul de a stăvili ,pro
cesul revoluţionar din Chile, de a pri
va poporul chilian de cuceririle obţi
nute în ultimii

Bulgar, comuniştii şi întregul po.por 
bulgar -îşi exprimă solidaritatea frăţeas
că cu P.C. dia Chile, cu Partidul So
cialist, cu-alte partide ale Unităţii 
Populare -în lupta lor dreaptă şi grea.

Intr-un document' «tat publicităţi 
la Roma, Direcţiunea Partidului Co
munist Italian condamnă în modul cel 
mai ferm lovitura de stat reacţionară 
de tip fascist, care a a^vut loc în 
Chile, organizată pentru a opri înain
tarea poporului chilian pe calea pro
gresului său civil şi social. Direcţiunea 
P.C.I. îşi exprimă solidaritatea fră
ţească cu comuniştii, oamenii muncii 
şi democraţii, chilieni, victime ale re
presiunii, angajaţi acum îsstr-o luptă 
grea pentru apărarea libertăţii şi de- 
mooraţiei. P.C.I. cere ca în Chile 6ă 
fie respectate drepturile omului, sa 
înceteze represiunea organizată de -re- 
actiune.

' Preşedintele Algeriei, ITouarî Bou- 
mediene, a condamnat cu tărie „tra
gedia petrecută în Chile şi asasinarea 
preşedintelui Aliende". Evenimentele 
petrecute în Chile, a spus preşedintele 
Boumediene, reprezintă unul din cle
mentele acţiunilor organizat'; de impe
rialism şi forţe reacţionare interne 
pentru a permanentiza dominaţia lor 
şi exploatarea poporului. .Salvador Al
isadé, a spus Houari Boumediene, va 
rămâne -în istorie ca- simbol credinţei 
într-un, ideal-,pe care- nici o forţă din 
lume nil-1 -poate infringe.

Coaliţia politică uruguayâriă«»„Freute 
Amplio“, care grupează principalele 
forţe democratice din ţară, a con
damnat cu tărie lovitura de stat mi

aui. C.C. al P.C. .- litară din - Chile, subliniind că elimi

narea unui rugim ales de popor va 
avea re-percusiuai în întreaga Americă 
Latină.

Coaliţia venezueleană „Nueva Fuer- 
za“ într-un comunicat; dat publicităţii 
la 'Caracas, condamnă ofensiva reac
ţionară în Chile, care a. dus la fri
garea procesului revoluţionar din a- 
ccastă ţară.

Primul ministru al Olandei, joop
Den Uyl, a declarat, în cadrul unei 
emisiuni televizate, că răsturnarea 
guvernului preşedintelui Allende re
prezintă- „o acţiune odioasă“. Ei a
menţionat că admiră eforturile pre
şedintelui Aliende menite să înlăture 
ifflegaikă-ţile din Chile. Acelaşi senti
ment d'î oroa-re faţă de evenimentele 
petrecute în Chile a fost exprimat de 
ministrul ' olandez de externe, Mas
Van Der Stoel, în numele întregului 
guvern. Violenţa care a ,pus capăt ex
perienţei sociale şi politice a .preşedin
telui Aliende reprezintă o lovitură du
ră pentru toate cercurile democratice 
din lunr;, a spus el.

Premierul italian, ,Mariano Rumor, 
a condamnat, de asemenea, suprima
rea libertăţilor şi garanţiilor constitu
ţionale în Gliile. El şi-a afirmat depli
na solidaritate cu poporul chilian şi 
şi-a. exprimat" speranţa într-o acţiune 
imediată a forţelor democratice chi
liene, care sa readucă ţara pe drumul 
democratic şi constituţional.

Un adevărat--val de proteste s-a dez
lănţuit în Marea Britanic împotriva 
loviturii de stat din Chile. într-o te
legramă adresată guvernului englez de 
Congresu] sindicatelor britanice se ce
te adoptarea tuturor măsurilor posi

bile pentru restaurarea guverauluî con
stituţional din Chile. „Condamnăm 
cu hotărîre iovitura do stat de dreap
ta, precum şi folosirea forţei împotri
va guvernului ales în mod democra
tic", se spune în telegrama secretaru
lui general al Sindicatelor scoţiene, 
James Miine.

Uniunea europeană a partidelor 
creştin-democrate a denunţat lovi
tura de stat militară din Chile, sub
liniind necesitatea urgentă a revenirii 
acestei^ ţări la viaţa normală constitu
ţională. Comunicatul dac publicităţii 
la Roma acuză reacţiunea chiliana că 
a suprimat libertăţile şi garanţiile con
stituţionale şi 'exprimă sprijinul deplin 
al Uniunii faţă de poporul greu în 
cercat al_ Republicii Chile.

Organizaţia regională iateramericană 
a muncitorilor (O.RJ.T.) a dat publi
cităţii un comunicat în care depiînge 
înlăturarea regimului constituţional 
chilia«. O.R.I.T. îşi exprimă speranţa 
că instituţiile democratice şi drepturi
le poporului chilian vor fi restabilite 
şi respectate cit mai curînd posibil.

Uniunea Universitarilor din Ameri
ca Latină (Ü.D.Ü.A.L.) a  adoptat do
uă, mesaje în care -protestează împo
triva „acţiunii brutale“ a forţelor ar
mate din Chile. Mesajele cer” respec
tarea drepturilor cetăţeneşti democra
tice ale .poporului chilian. Confedera
ţia Generală a Oamenilor Muncii pe- 
ruvieni (C.G.T.P.) afirma în comuni
catul dat -publicităţii la Lima solida
ritatea militantă a poporului peruan 
faţă de poporul chilian în lupta, lui 
pentru conservarea libertăţii naţional; 
şi sociale.
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